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SLOVO STAROSTY

Měsíc bez knihy?
Dříve se březen označoval jako Měsíc knihy, v posledních letech jako Měsíc čtenářů. Tradice 
této české kampaně běží již od roku 1955. Jejím cílem je podpořit čtenáře a upozornit na vý-
znam čerpání informací z knih. Samozřejmě že pro některé z nás by březen mohl být spíše Měsí-
cem mobilu. I to je koneckonců nástroj, odkud čerpáme informace. Mobil ale nevoní jako kniha. 
Dobříšská knihovna dělá již desítky let vynikající práci. Za knihovnou stojí její pečlivé, trpělivé 
a nápadité pracovnice a pracovník. Že je naše knihovna mimořádná, svědčí i řada ocenění, kte-
rá již získala. Nepůjčují tam jen knížky, jejich program je opravdu nabitý čtením, přednáška-
mi, workshopy. Dovedu si představit Suchý únor, ale měsíc bez knihy si představit nedokážu.  
Jedině snad na Měsíci. I u mne se v průběhu let mění, co, kdy, kde a jak čtu. Jsou knížky, které 
mě ovlivnily na celý život, i knihy, které jsem nedočetl. Knihy, které mi ukázaly světy vzdálené 
desítky světelných let i knihy, které popisují historii Dobříše. Jedna taková právě vyšla a ještě 
voní novotou. Už jste ji četli?
Čtení přispívá k rozvoji inteligence. Nám lidem však ta naše nestačí, v posledních letech si 
mnozí více a více pomáháme tou umělou. Nejnovější AI experiment na městském úřadu je 
z letošního ledna, kdy jsme kompletní zpracování žádostí o dotace pro sport, kulturu a volný 
čas vedle dotační komise složené z živých lidí nechali na zkoušku zpracovat v AI Claude Sonnet 
a výsledky porovnali. Doba, kdy na městském úřadě byly jen matriční knihy, kronika a husí brk 
je dávno pryč. Bez technologie se neobejdeme. Přesto je úřad zatím stále ještě prostor, kde 
spolu komunikují především lidé. 

V únoru na místo zastupitele rezignoval pan Stanislav Vacek. Je to rekordman dobříšské politi-
ky. Pan Vacek byl starostou 3 volební období, zastupitelem od r. 1994. Rád bych mu na tomto 
místě poděkoval za vše, co pro Dobříš vykonal.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: archiv starosty

Jak byste představili knihovnu v Dobříši 
někomu, kdo tu nikdy nebyl?
Naše knihovna je v podstatě knihovna rodin-
ného typu a dle toho budujeme skladbu kniž-
ního fondu, programovou nabídku i celkový 
design knihovny. Záleží nám na tom, aby se 
u nás cítily dobře děti již od těch nejmenších, 
mladí lidé, lidé středního věku i senioři a každý 
aby si u nás mohl najít zajímavé aktivity.

Co všechno knihovna nabízí kromě půjčo-
vání knih?
Můžete si u nás půjčit také elektronické kni-
hy, audio i e-audioknihy, časopisy, stolní hry, 
LP desky i čtečky e-knih. Máme zde 8  počí-
tačových stanic, on-line přístup k desítkám 
českých i světových novin a časopisů na 

velkoplošné obrazovce. Nabízíme vdělávací 
a volnočasové aktivity pro všechny věkové 
kategorie: interaktivní program pro bato-
lata Knihomrně, pro děti od 4 let jednou 
měsíčně novou pohádku i výtvarnou dílnu. 
Každé pondělí se u nás hrají „Magiky“, v úte-
rý pak jiné deskové hry; k tomu patří třikrát 
do roka herní víkend a herní sezóna vrcholí 
víkendovým BookConem – letos to bude již 
potřinácté. Nově u nás nyní Štěpán Souček 
ze sdružení Provas otvírá kroužek barvení 
figurek a  miniatur. Pořádáme přednášky, 
kurzy šachů, angličtiny i češtiny – ale také 
trénování paměti nebo plstění. Probíhá u nás 
cvičení pro seniory i jógové lekce. Máme již 
dvě skupiny studentů virtuální univerzity 
třetího věku a také seniorům poskytujeme 

počítačové poradenství. K nejoblíbenějším 
programům patří příměstské tábory pro děti 
i pro seniory. A nesmíme zapomenout na 
šest výstav ročně: snažíme se střídat výstavy 
obrazů či fotografií s výstavami naučnými 
a  nejrozsáhlejším výstavním počinem bývá 
každoročně výstava prací z naší literárně-vý-
tvarné soutěže. 

Vyhlásili jste soutěž i letos?
Ano. Letošní ročník soutěže je opět otevřen 
dětem i dospělým a je věnován dílu Arnošta 
Goldflama. Pan Goldflam přijal funkci předse-
dy poroty literární části soutěže a moc se těší-
me, že bude osobně předávat ceny vítězům. 
Jeho paní, scénografka a knižní ilustrátorka 
Petra Goldflamová Štětinová, je předsedky-

Městská knihovna Dobříš už dávno není jen místem  
pro knihy a čtenáře

Březen je už tradičně měsícem knih a čtenářů. Celorepubliková kampaň, která podporuje vztah ke čtení  
napříč generacemi, každoročně připomíná, že knihovny dávno nejsou jen tichými půjčovnami knih.  
Městská knihovna Dobříš je toho skvělým příkladem.

Dobříšská knihovna slouží svým čtenářům už více než 160 let. Sídlí v 1. patře sportovní haly a je plně bezbariérová. Ve svém fondu nabízí zhruba 
30 000 svazků, z toho přibližně 10 000 v oddělení pro děti. Kromě výpůjčních služeb každoročně pořádá stovky vzdělávacích i volnočasových 
programů pro školy i širokou veřejnost.
Městská knihovna Dobříš má na svém kontě také řadu ocenění a úspěchů. Tím zatím posledním je speciální ocenění za aktivitu Městská knihovna 
Středočeského kraje a Středočeský MARK 2025, ředitelka knihovny Mgr. Kateřina Pechová získala prestižní cenu PAPILIO BIBLIOTHECALIS „za sou-
stavnou přínosnou činnost v oboru a za skvělou a svědomitou práci ve středočeském Svazu knihovníků a informačních pracovníků“.
Na to, jak se knihovna v posledních letech proměnila, co dnes svým návštěvníkům nabízí a proč zůstává důležitým místem života ve městě, jsme 
se zeptali paní ředitelky a jejích kolegů.
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ní poroty výtvarné části soutěže. Partnerem 
soutěže se letos stala firma ALMMA, s. r. o., 
díky které v každé kategorii můžeme roz-
dat hlavní ceny tři, dva a jeden tisíc korun – 
a k tomu ještě mnoho menších cen. 

Přichází dnes do knihovny víc dětí, nebo 
spíš dospělých?
Pokud jde o naše výpůjční služby, je to zhru-
ba půl na půl. Momentálně k nám chodí přes 
dvanáct stovek dětí do patnácti let, přes stov-
ku teens mezi 15–18 lety, přes dvěstě osob 
do 35 let a skoro pětset lidí od 35 do 50 let. 
Lidí mezi 50–65 lety bychom u nás napočíta-
li přes 250 a další téměř tři stovky od 65 do 
80 let. K tomu přičtěte přibližně čtyřicítku 
osmdesátníků a dokonce 7 devadesátníků… 
Nutno ovšem dodat, že lidé vysokého věku, 
případně ti se závažnějšími zdravotními potí-
žemi využívají pomoci svých blízkých – nebo 
jim knihy donášíme my.
Pochopitelně je tu ještě další množství lidí, 
kteří chodí do knihovny anonymně – ne-
jsou u nás registrováni a přicházejí na různé 
programy či využívají našich počítačových 
stanic. Odhaduji, že se jedná nejvíce o lidi 
středního věku.

Jaké knihy jsou u čtenářů momentálně 
nejžádanější?
Každý měsíc kupujeme do knihovny přes 
stovku knižních novinek, z toho zhruba tře-
tina je do oddělení pro děti a mládež. A prá-
vě o tyto knihy je zpravidla zájem největší 
– dospělí si například v posledních měsících 
nejvíce půjčují knihu Čas vos Aleny Morn-
štajnové nebo detektivku Hladový hrob J. K. 
Rowlingové, kterou napsala pod svým „de-
tektivkářským“ pseudonymem Robert Gal-
braith. Zajímavé je, že u dětí nad nejpůjčova-
nější novinkou – Velkou knihou o počasí stále 
vede Harry Potter a kámen mudrců.

Vaše knihovna velmi úzce spolupracuje se 
školami z Dobříše i okolí. Mají dnes děti 
o  knihy zájem, nebo jejich zájem klesá 
a vyhrávají mobilní telefony?
My knihovníci často slyšíme povzdechy nad 
tím, že prý dnešní děti málo čtou. Pochopi-
telně: stačí se rozhlédnout a všude kolem 
sebe vidíme děti – ostatně stejně jako dospě-
lé – s telefonem ruce. Ano, knihy mají velkou 
konkurenci v nových médiích. Ale stále pro 

dnešního člověka zůstávají velmi důležitým 
zdrojem informací – a také potěšení ze čtení. 
Bez rozdílu věku. Podíváme-li se na statistic-
ká data, vypadá to, že děti čtou vlastně dost. 
Ale ono to bohužel není tak jednoduché:
V loňském roce si v naší knihovně děti vy-
půjčily více než 18 000 knih, což je zhruba 
15  výpůjček na jednoho dětského čtenáře 
naší knihovny. Pokud si k tomu dosadíme pár 
neznámých – kolik dětí do knihovny nechodí, 
kolik jich má velkou knihovnu doma, kolik si 
knihy půjčuje primárně od kamarádů či třeba 
ve školní knihovně, dá se předpokládat, že to 
zřejmě odpovídá výsledkům výzkumů, které 
uvádějí, že každé dítě v naší republice přečte 
zhruba 8–15 knih ročně. Chcete-li srovnání se 
čtenářstvím nás dospělých, my prý přečteme 
průměrně 10 knih za rok. 
Je tu ovšem určité ALE: výzkumy také uvádě-
jí, že dětské čtenářství je stále dosti závislé na 
podpoře v rodině a ve škole. Má-li tedy dítě 
smůlu, rodiče ho ke čtenářství nevedou a ješ-
tě třeba nedostane dobrou podporu ani ve 
škole, velmi snadno se může ocitnout v blud-
ném kruhu: tím, že nečte, se nedokáže dobře 
orientovat v textu a často pak třeba učební 
texty čte bez dostatečného porozumění. 
To ho pochopitelně stále více a více demoti-
vuje a odráží se to v jeho školních výsledcích. 
Takže zatímco zhruba třetina dětí ve věku 
6–11 let čte denně, naopak celá třetina jejich 

stejně starých spolužáků nepřečte za měsíc 
ani jednu knihu. Bohužel tím se ocitají na 
skluzavce, která vede naprosto jednosměrně 
a vyšlapat ji zpátky nahoru je bez podpory 
okolí téměř nemožné.

To nezní dobře. Co tedy s tím?
To není tak těžké, jak by se mohlo zdát. Chce-
me-li čtenářství (ať už u dětí či obecně) pod-
pořit, existují staré známé nástroje, jak to 
udělat: snížení daňového zatížení vydavate-
lů, a tím snížení cen knih (v ČR již od r. 2024 
máme nulové DPH na knihy), celostátní i lo-
kální programy na podporu dětského čtenář-
ství, podpora knihoven, podpora spolupráce 
mezi školami a knihovnami. 

Zde se nabízí otázka, jaká je situace na 
Dobříši. Vypadá to, že zájem dětí o služby 
knihovny je zde velký…
Ano, velmi si vážíme toho, že k nám děti rády 
chodí. A také toho, že je k nám zdaleka nelá-
kají jen počítače a virtuální realita, ale z nej-
větší části právě knihy. Jenže bohužel i  zde 
máme své velké ALE: kapacita knihovny – 
a zejména právě oddělení pro děti a mládež 
– už je nedostatečná. Oddělení je přeplněné 
– denně se zde za odpoledne vystřídá ko-
lem stovky dětí a jejich rodičů, ale výjimkou 
není třeba i 120 návštěvníků. Ve špičce mezi 
druhou – pátou hodinou je zde pak klidně 
30  i  více dětí najednou, ponejvíce teanage-
rů. Jak to tu pak vypadá? Představte si zhru-
ba jednu školní třídu na ploše, srovnatelné 
s plochou vašeho obýváku. A tato „třída“ po-
sedává ve skupinkách, povídá si, překřikuje 
se, hraje hry… V oddělení nepříjemně stoupá 
hlučnost, kdo si chce jen v klidu číst či odpo-
činout, nemá moc šanci. Tišší dětští čtenáři se 
pak „nenápadně“ vytrácejí do klidného oddě-
lení pro dospělé – to ale opravdu není ideální. 
Naše knihovna prostě nutně potřebuje dal-
ší prostor – máme sice příslib na přístavbu 
přednáškového sálu, ale momentálně to vy-
padá, že také u příslibu zůstane.

Ale jak by mohl přednáškový sál odlehčit 
oddělení pro děti?
Více, než se zdá. V době, kdy by v něm ne-
probíhal žádný program, by mohl sloužit 
právě třeba jako studovna či místo, kam by se 
mohly uchýlit děti, které si chtějí v klidu číst 
či studovat. Ale největší přínos dalšího pro-
storu by spočíval v tom, že bychom konečně 
mohli být schopni uspokojit požadavky škol 
na programy pro jednotlivé třídy. V současné 
době se  bohužel zvyšuje počet tříd, které se 
do knihovny nedostanou ani jednou za polo-
letí – a to je opravdu špatně. Protože pořád je 
dost dětí, které se k nám bez podpory školy 
nedostanou nikdy. A přitom právě to jsou 
děti, které by to potřebovaly nejvíc.

Chystáte pro letošní rok nebo v nejbližší 
době nějaké novinky nebo změny?
No jasně! Chystáme dvě důležitá vylepšení: 
modernizaci webových stránkek a instalaci 
samoobslužného výpůjčního a návratového 
boxu ke vstupu do knihovny. Box rozšíří na-
šim čtenářům dosažitelnost našich služeb; ...

pokračování na straně 4
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Rozdělení dotačních prostředků na rok 2026
Město Dobříš vyhlásilo dne 30. září 2025 
dotační řízení na podporu projektů v ob-
lasti sportu a tělovýchovy, kultury a umění 
a volnočasových aktivit. Lhůta pro podávání 
žádostí byla stanovena od 31. října 2025 do 
1. prosince 2025.
Pro letošní rok byla připravena významná 
novinka – celý proces podávání žádostí pro-
bíhal plně elektronicky prostřednictvím por-
tálu www.dotace.mestodobris.cz. Cílem této 
změny bylo zjednodušit a zpřehlednit admi-
nistraci žádostí, usnadnit komunikaci mezi 
žadateli a městem a zároveň zvýšit efektivitu 
i transparentnost celého procesu. Elektronic-
ký systém se osvědčil a bude využíván i v ná-
sledujících letech.
Možnost konzultací byla uvedena přímo 
v  jednotlivých dotačních programech a zá-
roveň publikována v aktualitách na webo-
vých stránkách města a v Dobříšských lis-
tech 11/2025. Této možnosti využilo několik 
žadatelů. Konzultace poskytovala vedoucí 
Odboru kanceláře vedení Martina Uhrinová 
osobně, telefonicky i elektronicky.
Pro rok 2026 byly vyhlášeny tři dotační pro-
gramy s celkovou alokací 5 718 039 Kč: sport 
a tělovýchova (60 % – 3 430 823 Kč), kultu-

ra a umění (20 % – 1 143 608 Kč) a volný čas 
(20 % – 1 143 608 Kč). Maximální výše pod-
pory činila 600 000 Kč u sportu, 150 000 Kč 
u kultury a 250 000 Kč u volného času.
Celkem bylo podáno 58 žádostí, z toho 
52 programových a 6 individuálních. U pro-
gramových dotací dosáhly požadavky 
8 162 087 Kč, tedy o více než 2,4 mil. Kč nad 
stanovenou alokaci.
Ve sportu bylo podáno 19 žádostí za 
4 773 853 Kč (převis cca 39 %), v kultuře 15 žá-
dostí za 1 133 500 Kč (bez nutnosti krácení) 
a ve volném čase 20 žádostí za 2 254 734 Kč 
(převis cca 97 %). Po přesunu části prostřed-
ků z kultury byly dotace ve sportu kráceny na 
79 % a ve volném čase na 73 % požadované 
částky.
Individuální dotace zahrnovaly 6 žádostí 
v celkové výši 591 840 Kč a budou poskyto-
vány mimo dotační fond přímo z rozpočtu 
města.
Kvalita žádostí a projektů byla obecně na 
vysoké úrovni. Sedmičlenná komise posou-
dila žádosti během prosince 2025 a v lednu 
2026 je hodnotila podle předem stanove-
ných kritérií. Doporučení komise projednala 
rada města v únoru 2026 a následně schválila 

poskytnutí dotací do výše 250 000 Kč. Dotace 
nad tuto částku byly projednány a schváleny 
zastupitelstvem města.
Předsedkyně dotační komise Dagmar Mášo-
vá k letošnímu procesu uvedla:
„Ráda bych poděkovala zaměstnancům Měst-
ského úřadu Dobříš za pečlivou administraci 
žádostí a přípravu podkladů pro dotační ří-
zení. Bez jejich práce by nebylo možné zajistit 
transparentní a spravedlivé rozdělení finanč-
ních prostředků. Poděkování patří také všem 
členům komise za jejich odpovědný přístup 
při hodnocení projektů. Velký dík náleží rovněž 
všem organizacím a spolkům, které věnují svůj 
čas a energii přípravě aktivit pro děti i dospělé. 
Nabídka sportovních, kulturních a volnočaso-
vých aktivit v Dobříši je díky nim pestrá a kva-
litní.“
Dotační řízení pro rok 2026 opět potvrdilo 
vysoký zájem místních organizací o podporu 
města a zároveň ukázalo, jak široká a aktivní 
je spolková činnost v Dobříši. Podrobné in-
formace o přidělených dotacích jsou zveřej-
něny na webových stránkách města.

Martina Uhrinová

Pilotní projekt v Dobříši: Využití umělé inteligence  
při hodnocení grantových žádostí
Město Dobříš v uplynulém období realizova-
lo pilotní projekt, ve kterém ověřovalo mož-
nosti využití umělé inteligence (AI) při hod-
nocení žádostí do Grantového fondu města. 
Cílem projektu bylo zjistit, zda může moderní 
technologie pomoci zrychlit a zpřehlednit 
zpracování grantových žádostí a zároveň 
podpořit práci hodnoticí komise.
V rámci pilotu byl vytvořen speciální počíta-
čový program, který zpracoval 60 grantových 
žádostí obsahujících přibližně 550 stran tex-
tu a příloh. Program pracoval podle stejných 
pravidel a metodik, jaké používá grantová 
komise města. Celé vyhodnocení proběhlo 
za necelé dvě hodiny a náklady činily přibliž-
ně 350 Kč.
Hodnocení provedené programem probí-
halo paralelně a nezávisle na hodnocení 

grantovou komisí. Umělá inteligence neměla 
komisi nahradit, ale sloužila pouze jako pod-
půrný nástroj. Následné porovnání výsledků 
ukázalo, že v naprosté většině případů se 
hodnocení programu a komise výrazně neli-

šilo. U 70 % žádostí byl rozdíl v navržené výši 
podpory do 20 tisíc korun.
„Smyslem projektu bylo ověřit, zda může umělá 
inteligence převzít část rutinní práce, například 
čtení rozsáhlých podkladů, a uvolnit tak více 
prostoru pro samotné rozhodování komise,“ 
uvedl autor projektu Adam Böhm.
Zkušenosti z pilotu zároveň potvrdily, že 
v oblastech, kde je důležitá znalost místního 
prostředí a širších souvislostí, zůstává lidské 
posouzení nenahraditelné. Projekt je proto 
vnímán jako doplněk, nikoli náhrada lidské-
ho rozhodování.
Dobříš se tak zařadila mezi moderní města, 
která se nebojí hledat cesty, jak využít tech-
nologie pro efektivnější a transparentnější 
správu věcí veřejných.

Adam Böhm

Městská knihovna Dobříš už dávno není jen místem pro knihy a čtenáře

pokračování ze strany 3
...rezervované knihy bude možno si vyzved-
nout permanentně a vracení knih bude 
možné do naplnění denní kapacity boxu též 
kdykoli. Naše výpůjční služby pak budou fun-
govat v podstatě v režimu 24/7. 
Také se chystáme řešit vybavení šatny, ne-
boť i to je už dávno kapacitně nedostatečné 
a v dětském oddělení chceme vytvořit další 
malé klidové sezení.

Co byste vzkázali lidem, kteří do knihovny 
nechodí?
Že čtenářství rozhodně není jen čtení romá-
nů. Máme velmi pěkný fond moderní naučné 
literatury pro děti i pro dospělé.
Že máme speciální knihy i pro ty, kterým čte-
ní trochu dělá potíže.
Že čtení není lenošení! Dobré čtenářské ná-
vyky významně podporují dobré studijní vý-
sledky.

Že knihovna může pomoci dobře se orien-
tovat v dnešním tak rychle se proměňujícím 
světě.
Že v knihovně potkáte fajn lidi, dozvíte se za-
jímavé věci a užijete si spoustu zábavy.
A že k nám můžete šest dní v týdnu, a to bez 
koruny v kapse.

Zpracovala DH ve spolupráci 
s týmem dobříšské knihovny
Foto: Michael „Hrabák” Kočí
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NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Tvoříme Dobříš: Mezi bezpečností a otevřeností
V posledních Dobříšských listech jste si mohli 
přečíst článek paní Laštovkové. 

Níže má reakce na tři témata z něj: 
Záměrná nepřesnost nebo omyl?
V článku je uvedeno: „Podle pravidel má být 
hlasování omezeno pouze pro občany Dobříše, 
lidi mající tu trvalý pobyt…“ Pravidla letošního 
ročníku hovoří o tom, že navrhovat projekty 
do hlasování může osoba starší 15 let s trva-
lým pobytem. Hlasovat může každý občan. 
Dobříš je živé město, kde pracují, podnikají 
nebo v nájmu žijí stovky lidí, kteří zde „papí-
rově“ nebydlí, ale mají k městu silný vztah. 
Do škol sem dojíždí děti z okolí. Je chybou, že 
mohou podpořit projekt, když mají přirozený 

zájem? Věřím, že obdobné projekty mají ko-
munitu spojovat, nikoli rozdělovat.

Proč e-mail, a ne občanka?
Bankovní identita, unikátní kód či fyzické 
ověřování na úřadě by z hlasování vytvořilo 
„malé volby“. Výrazně by to odradilo pracu-
jící či digitálně méně zdatné spoluobčany. 
Velká část dobříšských dětí a mládeže by 
pravděpodobně nemohla hlasovat vůbec. 
Osobní pomoc s hlasováním nebyla v mi-
nulosti využívána. Aby byl hlas platný, musí 
být ověřen, podezřelé maily jsou ještě ově-
řovány. Naším cílem je bariéry bourat, nikoli 
stavět.

Pronajmutý poeziomat
Vítěz ročníku 2024 je pronajatý na 5 let za 
částku 300 000 Kč a není to žádné tajemství. 
Cena zahrnuje servis, autorská práva či po-
jištění. Za rok byl spuštěn skoro 50 000krát. 
Na  nahrávkách v něm uvedených spolupra-
covala široká komunita občanů i organizací. 
Že láká místní i turisty, potvrzují i tři nej-
hranější skladby: Sáně borový (ZUŠ Dobříš) 
3  635×, Krteček 3 557×, píseň Dobříšská 
(L. Svoboda) 2 872×.
Děkujeme všem, kteří pomáhají dělat z naše-
ho města lepší místo k životu.

Miroslav Sochor, zastupitel a radní za KDU-ČSL, 
jeden z koordinátorů Tvoříme Dobříš

Dobříš má na víc
Dobříš je skvělé místo k životu. Při čtení Dob-
říšských listů se většinou dozvídáme pozi-
tivní zprávy – co se děje v místních školách, 
o úspěších sportovců, o aktivitách spolků atd. 
Vážím si práce těch, kteří věnují svůj volný čas 
dětem a mládeži, kultuře či sociálním služ-
bám. Oceňuji také fungování městských fi-
rem, které pečují o komunikace, zeleň, vodu, 
odpady a další služby, bez nichž by město 
nemohlo fungovat. To vše je možné díky ak-
tivním obyvatelům a místním firmám.
Přesto si myslím, že má Dobříš na víc. Součas-
né vedení města postupuje stylem „mírného 
pokroku v mezích zákona“ – bez odvahy, bez 
invence a bez ambicí realizovat větší projek-
ty, které by obyvatelům zpříjemnily každo-
denní život. Místo promyšleného rozvoje vi-
díme drobné, často předražené zásahy nebo 
bourání místo řádné péče o majetek. S oby-
vateli se město raději soudí, než by hledalo 
dohodu. 
To je hlavní výtka vůči současnému vedení 
města a vládnoucí koalici ODS, STAN a KDU-
-ČSL, která často prosazuje jen své zájmy, bez 
ohledu na náklady a dopady pro město. Stačí 
připomenout pohrdavý přístup vůči stovkám 
občanů, kteří čtyři měsíce usilovali pouze 
o to, aby rada města pozastavila demolici 
domu čp. 66 a jednala o jeho rekonstrukci. 
Policie už mohla být zpátky ve městě a 12 ro-
din bydlet v novém.

Vlastní trapnost korunoval starosta Pavel 
Svoboda proslovem v minulých Dobříšských 
listech, když v souvislosti se zpackanou vý-
stavbou nové policejní služebny napsal:  
„Postupnými kroky přes překážky tak postupu-
jeme v projektu trpělivě dál, snad až k pomy-
slným hvězdám.“ Opěvuje, že se město stalo 
čtyřicetimilionovým sponzorem Policie ČR! 
Pro vlastní občany neudělalo nic, resp. obralo 
je o 12 bytů.
Prokázal také, že je mistrem manipulace 
s fakty. Natočil krátké video s cílem dehone-
stovat moji osobu. Zpochybňuje moji kritiku, 
že „spor o opravu poškozené městské kanali-
zace, která ničí soukromou budovu se táhne 
7 roků a soudy už stály víc, než by stála oprava.“  

Teatrálně počítá dobu sporu na dny, aby pro-
kázal nepodstatnou skutečnost, zda se spor 
táhne 7 roků, nebo o něco méně. Manipula-
tivně používá datum prvního rozsudku z pro-
since 2020. Přitom spor se táhne již od roku 
2019, kdy jednal vlastník s městem o nápra-
vě poprvé. Návrh město odmítlo a v březnu 
2020 obdrželo předžalobní výzvu s návrhem, 
jak spor urovnat. Holedbá se „vítěznými“ 
spory, ty se ale většinou týkaly lhůt a námi-
tek, nikoli podstaty sporu. Tu řešil poslední 
rozsudek, kde soudkyně vyzvala strany ke 
kompromisu a dohodě. Po téměř 7 letech se 
ocitáme na začátku. Jen bude všechno pro 
všechny mnohonásobně dražší. Dále uvádí, 
kolik město zaplatilo za právní služby, ale ne-
uvádí, že protistranu stál spor už 1,5 milionu. 
Celkem 1,7 milionu. Mluví o ceně za opravu 
1,4 milionu, ale v dopise zastupitelům píše, 
že to bude 1,21 milionu. Zase jen lži a mani-
pulace, ale na to, že starosta Svoboda má lha-
ní zřejmě v popisu práce, jsme si už všichni 
bohužel museli zvyknout.
V dalších volbách Svoboda prý již nebude 
kandidovat a pokusí se místo sebe instalovat 
Adama Böhma, ale městu by nejlépe prospěl 
tím, že odstoupí okamžitě a přestane mu 
dále škodit.

Tomáš Helebrant, zastupitel
Foto: archiv politika

Sedmý rok sporů místo jedné opravy. Jak město ničí vlastní 
občany
Vedení našeho města řeší problémy způso-
bem, který by měl každého znepokojovat: 
místo odpovědnosti, hledání dohod a včasné 
nápravy volí soudy, průtahy a vyčerpávání 
lidí. Aktuální případ tuto praxi ukazuje v plné 
nahotě. 

Od roku 2019 vede město spor kvůli poškoze-
né kanalizaci, která vede pod soukromou bu-
dovou čp. 257 v ulici Nová. Podle odborných 
posudků právě ona způsobuje sesedání pod-
loží a praskání domu. Logické řešení – oprava. 
Řešení vedení města – sedmý rok se soudí. 

Píše se rok 2026, kanalizace je stále neoprave-
ná a dům v horším stavu než na začátku.
Starosta Pavel Svoboda tvrdí, že oprava by 
stála 1,4 milionu korun a že město za soudy 
zaplatilo „jen“ 200 tisíc. 

pokračování na straně 6
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Sedmý rok sporů místo jedné opravy. Jak město ničí vlastní občany 

pokračování ze strany 5 
Manipulativně ale zamlčuje podstatnou 
skutečnost: vlastník budovy, firma AZ 
MOTO, už vydala na právníky, znalce a soudy 
zhruba 1,5  milionu. Celkové náklady sporu 
tak dosáhly asi 1,7 milionu korun. Jinými slo-
vy: soudní válka vyšla dráž než samotná 
oprava. A to mluvíme o dnešních cenách. 
V roce 2019 by byla cena opravy poloviční. 

Co město za těch skoro sedm let „ušetřilo“? 
Nic. Vadný stav trvá a oprava městského 
i soukromého majetku bude výrazně dražší. 

Co vzniklo? Další škody na domě, roky stre-
su a psychického tlaku na vlastníka, který se 
provinil jen tím, že se domáhal nápravy.
Vedení města zjevně sází na to, že běžný 
člověk dlouhý a drahý soud neunese. Právo 
se tak nestává nástrojem spravedlnosti, ale 
zbraní. Tento přístup je neetický a nebez-
pečný – minulé i současné vedení města tím 
dávají jasně najevo, že místo řešení problé-
mů budou své občany raději zastrašovat.
A nakonec otázka pro každého daňového 
poplatníka: Jak je možné, že vedení města 
dává přednost utrácení peněz za soudy před 

včasnou opravou vlastní infrastruktury, kte-
rá poškozuje cizí majetek? Po téměř sedmi 
letech je stav v bodu nula. Vyhozené peníze 
za vedení sporů se už žádné straně nevrátí, 
oprava bude násobně dražší. Pokud je tohle 
„odpovědné hospodaření“, pak je problém 
mnohem hlubší než jedna kanalizace.

Jiří Bláha, Eva Burešová, Martin Čermák, 
Markéta Čermáková, Tomáš Helebrant, 

Jan Procházka, zastupitelé za ANO 2011

Férové zápisy: science fiction, jaderná věda či snadný 
krok?
Každé jaro se startuje lokální bitka o místa 
ve vysněné škole. Zejména o Starku je velký 
zájem. Letos se hlásilo přes 130 dětí, přija-
to je 68 šťastlivců – každý druhý není přijat.  
Takovou mačkanicí nežije ani leckterá vejška. 
O to více je citlivým tématem rovnost přístu-
pu, který mají zajistit jasná pravidla (je dána 
posloupnost parametrů pro přijetí). K  tomu 
je máme, aby chránila naše občany a jejich 
zájmy. Klíčový je pobyt. Jenže – zápisová 
turistika frčí ve velkém. Funguje to tak, že 
před zápisy rodiče z jiné obce změní trvalý 
pobyt dítěte k někomu na Dobříši, má tak 
větší šanci k přijetí. Pro rodiče už by taková 
formální změna bydliště měla složitější dů-
sledky. Je  na místě ptát se po kontrole, zda 

nedochází k cílené manipulaci v neprospěch 
skutečných obyvatel města (popř. smluvních 
obcí, které mají uzavřenu dohodu o poskyto-
vání vzdělávání). 
Je tedy vůbec možno účinně tomuto nešva-
ru čelit? Ano, městské části Prahy už roky činí 
opatření proti těmto podvůdkům. A soudy 
daly městským částem zapravdu – je v pořád-
ku kontrolovat soulad trvalého bydliště dítě-
te s bydlištěm alespoň jednoho z rodičů, také 
je možno zohlednit dobu, kdy bylo dítě na 
danou adresu zapsáno v evidenci obyvatel, 
a příp. i požadovat konkrétní podklady pro-
kazující, že dítě ve spádové oblasti skutečně 
žije – např. dokumenty související s užívaním 
bytu, s platbami za energie. 

Budeme mít taky tuhle metodiku? Nebo zů-
staneme vědomě nefér? Rozhodně nestačí 
apely místostarostky, aby lidé respektovali 
pravidla – bezzubé bubliny slov na podvod-
né turistice nic nezmění. Těm, kteří si jdou za 
svým cílem, jsou jen k smíchu. Ty, kteří pravi-
dla dodržují, slovíčka neochrání.
Že je to jen drobek z nespravedlnosti lidské-
ho světa? Ten nespasíme, ale pojďme kamí-
nek po kamínku skládat mozaiku světa, jaký 
by měl být, od toho máme i samosprávu. 
Že  převis poptávky opadne se slabšími roč-
níky? To ještě pár let potrvá. Malý krok pro 
město, velký pro férovost.

Lenka Laštovková

Slova, informace a co dál
S ohledem na současnou situaci, v jaké žije-
me, se mnoho z nás dostává do situace, kdy 
informace, použitá slova vyvolávají mno-
ho otázek a různé reakce. V nejbližší době 
bude hlavní oblastí, o které budeme hledat 
informace, přijetí našeho dítěte do 1. roční-
ku, 6.  ročníku ZŠ a střední školy. Informace 
se k nám dostává ze širokého okolí a v naší 
hlavě se objevuje otázka: „Je to pravda, do-
mněnka, nebo lež?“
Je třeba si uvědomit, že škola je instituce, 
má svého zřizovatele, staturární orgán (ředi-
tel školy) a pak zaměstnance na různé pozi-
ci. Hlavní osoba, která je za všechny oblasti 
fungování školy odpovědná (vzdělávání, 
ekonomiku, zaměstnance, odpady, majetek, 
stravování, …), je ředitel školy. Prostě, jak 
se říkalo a říká, hlavu na špalek nese ředitel 
školy.
Přijetí dítěte je dáno zveřejněním výsledku 
na webových stránkách školy a nástěnce 
přístupné věřejnosti. Rozhodnutí o nepřije-
tí dítěte nejen v těchto případech, ale i při 

přestupech z jedné školy do druhé se posílá 
rodičům v písemné podobě s odůvodněním 
nepřijetí. Pokud vaše dítě nebude přijato 
a vy obdržíte dopis do vlastních rukou, máte 
možnost odvolat se proti rozhodnutí ředite-
le školy. 
V době zápisu již několik rodičů dostalo 
informaci od osob se vztahem ke školám, 
že jejich dítě nebude přijato z různých dů-
vodů – hodně žáků, neplnění kritérií, málo 
bodů… Rodiče se ptají, co dělat, říkal to… 
Je to pouze slovo člověka a je třeba hledat 
odpovědi, informace, ptát si i dalších osob. 
Slovo, řeč je ovliněna nejen danými výrazy, 
způsoby vyjádření, ale také psychickým sta-
vem, situací v daném čase, spojováním je 
s  dalšími představami, přáními, která jsou 
jiná než skutečný a daný stav. Jak se říká, 
„všechno chce svůj čas“.
Rozhodnutí o přijetí/nepřijetí dítěte k povin-
né školní docházce se řídí zákony, vyhláška-
mi a řádem. Máte právo se odvolat proti 
rozhodnutí o nepřijetí. Pokud mám obavy, 

že se moje dítě nedostane do školy, kterou 
chceme, mohu zkusit dítě přihlásit (zapsat) 
do jiné školy, aby mělo kam nastoupit ke 
vzdělávání. Možnosti jsou, ale nevím-li, měl 
bych vědět, že vždy platí v případě povinné 
školní docházky slovo spádovost a povin-
nost obce, města zajistit podmínky pro 
plnění povinné školní docházky všem 
svým občanům. Město jako zřizovatel má 
v  rukou několik možností, které zajistí ná-
stup dětí k povinné školní docházce do 
školy, kam chodí kamarádi, sourozenci, kam 
chce. Občané Dobříše a vesnic, které mají 
s  městem smlouvu, budou mít pocit jisto-
ty k  zajištění povinnosti rodiče dát děti do 
školy. 

Mgr. Eva Burešová, zastupitelka
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O naplnění referenda znovu jednali zastupitelé.  
Rozhodnutí odložili
Zastupitelstvo mělo dne 19. 2. schválit změ-
nu č. 4 územního plánu města Dobříše, která 
na základě soudního verdiktu upravila pravi-
dla postupné výstavby (etapizace) tak, aby 
odpovídaly výsledku místního referenda. 
V něm občané Dobříše jasně rozhodli mimo 
jiné o postupné výstavbě (etapizaci), aby 
město stihlo zajistit potřebnou infrastrukturu 
pro nárůst obyvatel – vodu, školky, zdravot-
nictví a další.
Občané se dodnes skládají z vlastních peněz 
na právníka za úspěšnou obhajobu toho-
to výsledku referenda. Do konce sbírky na 
52  500 Kč zbývá již jen pár dní, prosím, při-
spějte také, byť aspoň malou částkou: https://
www.darujme.cz/soudni-vymahani-referen-
da-vdobrisi. Oproti tomu město zaplatilo 
z  veřejného rozpočtu 900 000 Kč advokátní 

kanceláři Salmon Legal, s. r. o., za neúspěš-
nou obhajobu chyb vedení města a třinácti 
zastupitelů, kteří usilovali tomu bránit. 
Proti schválení zpřesnění etapizace se v při-
pomínkách vyjádřili někteří vlastníci pozem-
ků (například v Brodcích). Žádají, aby se na 
jejich pozemky pravidla postupné výstavby 
nevztahovala a mohli stavět hned. Jeden 
z  nich potvrdil, že ji napadne u soudu. Ve 
vypořádání jejich připomínek městský úřad 
důvody pro etapizaci vysvětlil, ale poměrně 
povrchně.
Písemně i na jednání zastupitelstva jsem dů-
razně upozornil na to, že slabé zdůvodnění 
povede k právnímu zpochybnění schválené 
úpravy etapizace.  Jednoduše řečeno: kdyby 
zastupitelé předložený návrh schválili, na-
plnili by sice přání občanů v referendu, ale 

s chybou, na základě které by to soud opět 
mohl shodit. Nelze se ubránit pochybám, zda 
opakovaná chyba není vlastně záměr.  
Zastupitelé však nepodpořili konstruktivní 
návrh M. Sochora (KDU-ČSL) nechat kvalitu 
odůvodnění návrhu posoudit právníkem 
a případně jej podle toho doplnit, čímž by se 
předešlo násobně vyšším výdajům za práv-
níky při soudních sporech. Nepodpořili ani 
vstřícný návrh M. Klimta (nezávislý), který 
rovněž navrhoval návrh vrátit a odůvodnění 
dopracovat. 
Zastupitelé nakonec své rozhodnutí přece 
jen odložili, ale pouze s tím, že jej má podrob-
něji projednat stavební komise. Rozhodnutí 
se tedy odkládá…

MVDr. Jaromír Bláha

Vážení spoluobčané,
píši tento článek, protože nesouhlasím se 
způsobem, jakým jedná stávající vláda České 
republiky. Je to v rozporu s mými hodnotami 
a životním postojem. Zároveň mě velmi mrzí, 
jak moc je naše společnost rozdělena. Toto 
rozdělení je z velké míry způsobeno dezin-
formacemi, které do naší země prokazatelně 
přicházejí zvenčí. Jejich cílem je rozhádat, 

zranit, ponížit. Jsme malý národ, který ale 
v minulosti dokázal velké věci. Jsme jedna 
společnost občanů této země. Povídejme si, 
všímejme si sebe navzájem laskavým způso-
bem, zapojme ty, kteří se cítí odstrčeni. To, že 
máme jeden druhého, je všechno, co máme. 
Závěrem bych se s vámi chtěla podělit o ver-
še, které jsem kdysi slyšela od jednoho vzác-

ného člověka. Nevím, jestli si je pamatuji úpl-
ně přesně, ani kdo je jejich autorem, přesto si 
je zde dovolím uvést: „Člověk člověku sluncem 
je i stínem, každý má v sobě tichý, klidný kout. 
Kam můžeš přijít po daleké cestě, stisknout si 
ruce, spočinout.“

Markéta Dvořáková

Městský úřad Dobříš nabízí volné pracovní pozice 
na oddělení životního prostředí
Městský úřad Dobříš vyhlašuje dvě výběrová řízení na oddělení životního 
prostředí – „referent/ka životního prostředí – odpady“ a „referent/ka  
se specializací na zemědělský půdní fond, zemědělství a rybářství“.

Obě pozice jsou zástupem za mateřskou 
a  rodičovskou dovolenou, pracovní poměr 
bude sjednán na dobu určitou. Zájemci musí 
splňovat řadu kvalifikačních a osobnostních 
požadavků – od bezúhonnosti a plnoletosti až 
po vysokoškolské či vyšší odborné vzdělání, 
ideálně v oblasti odpadového hospodářství, 
zemědělství či ekologie. Praxe ve státní správě 

či samosprávě je výhodou, nicméně podstat-
ná je i ochota dále se vzdělávat a schopnost 
samostatné i týmové práce. Město nabízí ná-
stupní plat ve výši 35 840 Kč, po úspěšném 
absolvování zkušební doby možnost osobní-
ho ohodnocení (výhledově až do výše 30 % 
platové třídy) a řadu benefitů včetně stabilní 
a zajímavé práce ve veřejné správě.

Mimo odborných předpokladů budou při 
výběru hrát významnou roli i měkké doved-
nosti jako schopnost samostatného rozho-
dování, výborné komunikační schopnosti 
a odolnost vůči stresu.
Součástí přihlášky je profesní životopis, čest-
né prohlášení o bezúhonnosti a kopie dokla-
du o nejvyšším dosaženém vzdělání.
Uzávěrka pro podání přihlášek na obě 
pracovní pozice je stanovena na 9. března 
2026 do 13.00 hod. 

Městský úřad Dobříš zároveň prodlužuje lhůtu pro podávání přihlášek 
na pozici referenta územního plánování. 

Pracovní náplní této pozice je výkon agendy 
úřadu územního plánování na správním ob-
vodu Dobříš, a to včetně účasti na význam-
ných rozhodovacích procesech týkajících se 
budoucího rozvoje města. Pozice je vypsána 
jako zástup za mateřskou dovolenou na dobu 
určitou s možností nástupu dle domluvy. 
Uchazeči budou zařazeni do 10. či 11. platové 

třídy dle dosaženého vzdělání, odborné praxe 
a případného složení zkoušky zvláštní odbor-
né způsobilosti, přičemž hrubá mzda dle za-
počitatelné praxe může činit až 38 570 Kč. 
Nový termín pro doručení přihlášek byl 
stanoven na 16. března 2026 do 13.00 hod.
Přesné pokyny a náležitosti přihlášky jsou 
dostupné na webových stránkách města. 

Přihlášky lze zasílat poštou, datovou schrán-
kou (pnxbx8u) nebo e-mailem na epoda-
telna@mestodobris.cz. Uchazeči, kteří splní 
všechny podmínky účasti, budou pozváni 
k osobnímu pohovoru. 

Podrobné informace k uvedeným výběro-
vým řízením poskytne Ing. Alena Harma-
nová na tel. čísle 318 533 380 nebo e-mai-
lu harmanova@mestodobris.cz.

Zpracovala DH
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Adventní sbírka 
podpořila 
Centrum pro 
komunitní práci 
střední Čechy
Od konce listopadu do 15. ledna 2026 
probíhala v Dobříši adventní veřejná 
sbírka, jejímž cílem byla finanční podpo-
ra Centra pro komunitní práci střední 
Čechy. Tato organizace se dlouhodobě 
věnuje péči o zdravotně postižené děti 
a mladé lidi a zároveň provozuje službu 
homesharing, která pomáhá pečujícím 
rodinám.

Do sbírky se mohli zapojit všichni oby-
vatelé i návštěvníci města. Přispívat 
bylo možné do sbírkových kasiček, 
prostřednictvím QR kódu a během 
1. adventní neděle také symbolicky da-
rováním zálohovaného kelímku. Díky 
této kombinaci tradičních i moderních 
forem podpory se podařilo oslovit širo-
kou veřejnost.

Celkový výtěžek adventní sbírky či-
nil 24 324,15 Kč, které budou využity 
na podporu aktivit organizace a pří-
mou pomoc dětem a jejich rodinám.

„Je skvělé být součástí spolupráce, která 
nám pomáhá pokračovat v aktivitách, 
jež mají přímý dopad na děti a pečující ro-
diny, se kterými pracujeme,“ uvedl Karel 
Malec, fundraiser Centra pro komunitní 
práci střední Čechy, a poděkoval městu 
i všem dárcům za podporu.
Město Dobříš děkuje všem, kteří se do 
adventní sbírky zapojili a svým příspěv-
kem pomohli dobré věci.
„Děkuji za vaši štědrost. Z adventní sbírky 
se stává tradice, při které se každoročně 
vybere více peněz na pomoc potřebným. 
Pokud máte tip, pro koho by měla být 
sbírka určena tento rok, neváhejte mě 
kontaktovat,“ dodal radní města Miro-
slav Sochor.

Lucie Kocmanová, 
vedoucí Odboru infocentra a propagace

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Týden plný bruslení na zimním stadionu 
v Dobříši přilákal malé i velké

V týdnu od 9. do 15. února ožil zimní stadion v Dobříši pestrým 
programem pro veřejnost všech věkových kategorií. Akce s názvem 
Týden plný bruslení nabídla výuku pro školáky i víkendové programy 
plné pohybu, radosti a společných zážitků.

Od pondělí do pátku probíhala výuka brus-
lení pro žáky nižších ročníků základních 
škol v Dobříši pod vedením zkušených tre-
nérů HC Dobříš. Děti si osvojovaly základní 
bruslařské dovednosti a zkušenější bruslaři 
si vyzkoušeli nové techniky. Na základě po-
zitivních reakcí zástupců škol děkujeme tre-
nérům za skvěle připravené lekce pro všech-
ny úrovně bruslařů. Hladký průběh akce 
podpořila přítomnost zdravotního dozoru 
ze Střediska zdraví Dobříš.
Víkend nabídl bohatý doprovodný pro-
gram. V pátek se odehrálo exhibiční utká-
ní mezi týmy HC Dobříš Senioři A a HC 
Dobříš B, při kterém se čestného vhazování 
ujal zasloužilý sportovec Josef Hrubý. So-
bota patřila dopolednímu bruslení senio-
rů a také Valentýnu na ledě, který přilákal 
páry i  jednotlivce. Neděli uzavřel oblíbený 
Masopustní rej masek na ledě pořádaný 
ve spolupráci s HC Dobříš.
„Masopustní rej masek na zimním stadionu 
v Dobříši je prostě nádherná akce. Hojná účast 
pestrobarevných masek plných úsměvů a ra-
dosti vždy slibuje skvělou zábavu pod vede-
ním trenérů HC Dobříš. Letos jsme s účastníky 
vytvořili i olympijské kruhy a novinkou byl 
pokus o společný nápis ‚Dobříš‘ tvořený mas-

kami na ledové ploše, tedy vzkaz do vesmíru. 
To vše pod drobnohledem zkušeného kamera-
mana dronu Honzy Lorence. Věřím, že všichni 
odcházeli maximálně spokojeni. Děti potěšily 
drobné dárky od města Dobříš a dospělí od-
cházeli plni dojmů a očekávání z krásného vi-
deozáznamu. Již dnes se těšíme na příští rok,“ 
uvedl za HC Dobříš Štěpán Souček.
Závěrem patří poděkování zaměstnancům 
zimního stadionu za perfektní technické 
zajištění a spolupráci při přípravě celé akce.
Týden plný bruslení znovu potvrdil, že brus-
lení má v Dobříši pevné místo a dokáže 
přirozeně spojovat všechny generace. Po-
děkování náleží všem účastníkům, návštěv-
níkům, zapojeným školám i spolupracujícím 
organizacím. Organizátoři se již nyní těší na 
další společná setkání na ledě.

Za město Dobříš Šárka Krůtová, 
koordinátorka projektu Dobříš – Zdravé město, 

a za HC Dobříš Štěpán Souček, předseda
Foto: archiv města
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Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Co jsme v roce 2025 udělali  
pro životní prostředí?

Díky obyvatelům se naše město může za rok 
2025 pochlubit skvělými výsledky ve sběru 
vysloužilého elektrozařízení předaného ke 
zpětnému odběru společnostem Elektrowin 
a ASEKOL. Celkem jsme společně sesbírali 
a  odevzdali elektrozařízení o celkové hmot-
nosti 87 tun. Každý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 8,6 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníko-
vých plynů. Nespotřebovali jsme ropu, želez-
nou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné 
pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je 
právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčíslují certifikáty 
takzvaného environmentálního vyúčtování, 
které na základě dosažených výsledků vysta-
vily městu oba kolektivní systémy, které za-
jišťují na Dobříši sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů. Na sběr drobného elektrozařízení 
(žehlička, fén, drobné elektrospotřebiče jako 
mixér apod.) a baterií jsou na veřejných sta-
novištích (u barevných zvonů) vyhrazeny 
červené ASEKOL kontejnery. Elektrozařízení, 
které se do těchto kontejnerů nevejdou (PC, 
televizory, bílé elektrospotřebiče), lze ode-

vzdávat zcela bezplatně ve sběrném dvoře 
města.
Z certifikátů vyplývá, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře 
produkce CO2 o 636 tun. Tipnete si, kolik smr-
ků pohltí stejné množství CO2? 244 ks! Také 
nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 58 631 li-
trů ropy. Došlo také k úspoře 614  721 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 614 721krát. 
Z  odevzdaného množství spotřebičů se po-
dařilo vrátit do výroby 53,69 tun primárních 
surovin, zejména železa, mědi a hliníku.

Pamatujte! 
Elektrozařízení obsahuje nejen dále vyu-
žitelné materiály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se elektrozaří-
zení nedostanou k recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávejte spo-
třebiče na sběrný dvůr nebo poslednímu 
prodejci při zakoupení nového!

Kateřina Rambousková, 
Odbor výstavby a životního prostředí

Zdroj foto: Odbor výstavby a životního prostředí

Máš doma vysloužilý mobil?
Odlož ho na úřadě a hraj o zajímavé ceny!

„Odlož mobil v knihovně nebo na úřadě“ 
je společný projekt neziskové organizace 
ASEKOL a Středočeského kraje, jehož smys-
lem je rozšíření povědomí o třídění vyslou-
žilého drobného elektrozařízení. 
ODEVZDEJ vysloužilé mobilní zařízení (mo-
bil, tablet, chytré hodinky, ...) na úřadě naše-
ho města a HRAJ o zajímavé ceny: 

5 Apple iPad Air 11 (se značkovým obalem 
a perem Apple Pencil)
5 nebo poukázku na nákup knih až za 

2 000 Kč
5 nebo volné vstupenky pro pět osob do 

galerie nebo muzea ve Středočeském kraji! 

Ve vestibulu městského úřadu Dobříš najdeš 
červenou krabici s nápisem ODLOŽ MOBIL 
ZDE. U krabice je umístěn formulář, který 
vyplníš, gumičkou připevníš k mobilu a ten 
vhodíš do krabice.

Vybrané telefony budou odborně roze-
brány a recyklovány.
Pomozte nám zvýšit povědomí o třídění vy-
sloužilého elektrozařízení!
Soutěž bude ukončena 1. dubna.

Kateřina Rambousková, 
Odbor výstavby a životního prostředí

Svoz odpadů 
ze zahrad

DOKAS Dobříš, s. r. o., a město Dobříš 
si dovolují oznámit, že bude proveden 
svoz odpadů ze zahrad (tráva, větve 
stromů a keřů) ve městě Dobříš.

Odpad bude odvezen na náklady měs-
ta za dále uvedených podmínek:
5 odpad musí být uložen do kontejnerů 

přistavených výhradně za tímto účelem
5 odpad nesmí obsahovat jiné druhy od-

padů mimo odpadu zeleně
5 odpad smí být uložen do určených ná-

dob pouze v den sběru odpadů ve sta-
novený čas 

5 odpad nesmí být uložen v pytlích 
a  musí být roztříděn na větve a kom-
postovatelný odpad (tráva, zbytky rost-
lin atd.)

Dny sběru odpadů a seznam sběrných 
míst pro oblasti:
Sobota 21. března a 18. dubna
od 8.00 do 15.00 hod.
• sběrný dvůr – areál firmy DOKAS Dobříš 

(ul. Na Chmelnici)
• křižovatka ul. Husova a V Lipkách
• křižovatka ul. Žižkova a Přemyslova 
• u „Papežanky“ – ul. Dělnická
• křižovatka ul. U Ovčína a Na Ligruse
• parkoviště v ul. Na Zlaté stezce  

(nad „Pentagonem“)
• ul. Na Nábřeží (u Prokopovy zahrady)

Sobota 28. března a 25. dubna
od 8.00 do 15.00 hod.
• sběrný dvůr – areál firmy DOKAS Dob-

říš (ul. Na Chmelnici)
• křižovatka ul. Čs. armády a Polní
• křižovatka ul. Hálkova a Horymírova
• křižovatka ul. Nad Prachandou a Dubin-

ské kaštánky
• křižovatka ul. K Vodárně a Nad Papežem
• parkoviště – Krmelec Vlaška
• křižovatka ul. Part. Svobody a Dlouhá

Veškeré „hromádky“ zeleného odpadu 
v ulicích budou považovány za černou 
skládku. Původci černé skládky může 
být uložena pokuta ve výši dle zákona.
Děkujeme za pochopení a těšíme se na 
vaši spolupráci.

Jakub Jarůšek, jednatel společnosti
Ilustrační foto: www.freepik.com/vh-studio 
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Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Nominace na udělení Ceny města Dobříše 2026
Máte ve svém okolí osobnost, která svým nasazením a prací významně přispívá k životu v našem městě? 
Nebo znáte kolektiv, jenž se dlouhodobě podílí na rozvoji Dobříše? Přihlaste je k udělení Ceny města Dobříše 
pro rok 2026.

Toto ocenění je udělováno těm, kteří se svým celoživotním přínosem či mimořádnou činností 
zasloužili o dobré jméno města. Podle statutu lze ocenit jednotlivce i kolektivy, a to v oblastech, 
jako je hospodářský rozvoj, kultura, sport, věda a výzkum, ekologie, umění, výchova a vzdělá-
vání či v dalších mimořádných případech, například za záchranu života. Ocenění může být udě-
leno také in memoriam. Z nominací jsou vyloučeni členové zastupitelstva města a zaměstnanci 
města či jeho organizací za činnost spadající do jejich běžných pracovních povinností. 

Jak nominovat
Návrh může podat jednotlivec, kolektiv i organizace. Stačí vyplnit písemnou přihlášku a zís-
kat souhlas nominovaného. Oba dokumenty je možné doručit do podatelny Městského úřadu 
Dobříš nebo poslat elektronicky na adresu: krutova@mestodobris.cz nejpozději do 31. března 
2026. Potřebné formuláře a další informace (např. statut ceny, přehled oceněných) najdete na 
webu města v sekci Cena města Dobříše.

Slavnostní předání
Ocenění bude předáno starostou města na slavnostním večeru, který se uskuteční v neděli 
20. září 2026 od 18.00 v Zrcadlovém sále zámku Dobříš. 

Za město Dobříš Šárka Krůtová, koordinátorka projektu Dobříš – Zdravé město

Chceme Dobříš čistou: město zapojuje děti a studenty 
do nové kampaně

Jak vypadá čisté město očima dětí a mládeže? Právě na tuto otázku chce odpovědět nová osvětová kampaň 
města Dobříše s názvem „Chceme Dobříš čistou“. Impulzem k jejímu vzniku byly podněty samotných žáků 
ze školních fór, kde téma čistoty veřejného prostoru opakovaně zaznívalo.

Cílem kampaně je zvýšit povědomí veřejnos-
ti o správném třídění a nakládání s odpady, 
a zároveň dát prostor mladé generaci, aby 
se na osvětě aktivně podílela. Projekt proto 
vzniká ve spolupráci se školami a je rozdělen 
podle věku žáků.
Do první části se zapojí děti z mateřských 
škol a žáci 1. stupně základních škol. Jejich 
úkolem je vytvořit obrázky na téma odpadů 
a čistého města. Vybrané práce budou pou-
žity ve stolním kalendáři města Dobříš na rok 

2027, který doplní ekologické komentáře, 
přehled městských akcí i praktické informace 
pro obyvatele. Termín odevzdání je 29. květ-
na 2026.
Druhá část je určena žákům 2. stupně základ-
ních škol. Ti mohou natočit krátká motivační 
videa, připravit ankety nebo navrhnout pla-
káty či polepy na odpadkové koše. Zaměří se 
především na problematiku odhazování drob-
ného odpadu a nedopalků ve veřejném pro-
storu. Termín odevzdání je 15. května 2026.

Odměnu od města obdrží ty práce dětí 
a  žáků, které budou do kampaně vybrány 
a následně veřejně prezentovány (např. v ka-
lendáři, ve videích na sociálních sítích, na pla-
kátech či polepech odpadkových košů).

Za město Dobříš Šárka Krůtová, koordinátorka 
projektu Dobříš – Zdravé město, 

a Kateřina Rambousková, 
Odbor vý stavby a životního prostředí

10 000 kroků – registrace zahájena
Město Dobříš se i letos připojuje k oblíbené celorepublikové výzvě 10 000 kroků. Do dubno-
vého ročníku se hlásí už pojedenácté a znovu zve všechny obyvatele, aby přivítali jaro aktivně 
– v pohybu a na čerstvém vzduchu.
Registrace do výzvy byla spuštěna 1. března. Zapojit se může každý bez ohledu na věk či fyzic-
kou kondici. Cílem není jen dosáhnout magické hranice deseti tisíc kroků denně, ale především 
podpořit pravidelný pohyb, zdravý životní styl a radost z každodenní chůze. Dubnová výzva je 
ideální příležitostí, jak po zimě znovu rozhýbat tělo, objevovat okolí Dobříše a strávit více času 
venku. Účastníci mohou chodit sami, s rodinou, přáteli nebo se zapojit do týmů.

Užijte si jaro v pohybu a přidejte se k výzvě 
10 000 kroků.
Více informací a registrace od 1. března na webu výzvy.

Za město Dobříš Šárka Krůtová, 
koordinátorka projektu Dobříš – Zdravé město
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Tvoříme Dobříš 2026 – hlasujte do 27. března
Hlasování v rámci participativního rozpočtu Tvoříme Dobříš 2026 bylo spuštěno 27. února a potrvá do 27. března do 22.00.
Představujeme vám nyní všechny podané projekty do letošního ročníku a dovolujeme si upozornit na fakt, že v době uzávěrky Dobříšských listů 
a jejich zpracování, nebyly a nemohly být všechny návrhy dostatečně posouzeny, veřejně představeny a odsouhlaseny. Některé z níže uvedených 
projektů se proto nakonec nemusí objevit v samotném veřejném hlasování.
Pro hlasování je nutné mít e-mailovou adresu. Každý hlasující může udělit 2 kladné a 1 záporný hlas. Pro dokončení hlasování je nezbytné po-
tvrdit své hlasy kliknutím na odkaz zaslaný na e-mail – UPOZORNĚNÍ: bez tohoto potvrzení nebudou hlasy započítány!

Miroslav Sochor, Šárka Krůtová, koordinátoři projektu

Úpravy cesty pro pěší  
kolem Papežanky

Místo: spojnice ulice Dělnická a asfalto-
vého chodníku kolem Papeže
Navrhovatel: Magdaléna Hašková
Rozpočet: 215 000 Kč
Ilustrační foto: úprava pěší komunikace

3

Venkovní lezecká  
boulder stěna

Místo: vedle Rákosníčkova hřiště 
Navrhovatel: Jaromír Boubal
Rozpočet: 600 000 Kč
Ilustrační foto: venkovní lezecká stěna

4 Sportovní povrch  
pro in-line, florbal, fotbal,...

Místo: plocha zimního stadionu
Navrhovatel: Štěpán Souček
Rozpočet: 749 450 Kč
Ilustrační foto: in-line sportovní povrch

5

Představení projektů

Cesta nad Papežem
Místo: nová pěšina mezi lávkou přes 
Trnovský potok a jižním břehem Papeže
Navrhovatel: Bc. Jana Jarošová
Rozpočet: 750 000 Kč
Ilustrační foto: pěší cesta / stezka

1 Mlatový chodník V Lipkách
Místo: od ulice B. Smetany k Příbram-
ské ulici
Navrhovatel: Anna Nedělková
Rozpočet: 400 000 Kč
Ilustrační foto: mlatový parkový chodník

2

Workoutové hřiště  
– venkovní posilovna

Místo: u ZŠ a SŠ v návaznosti na stávající 
basketbalovou plochu
Navrhovatel: Vojtěch Paul
Rozpočet: 350 000 Kč
Ilustrační foto: workoutové hřiště

6

Rozšíření venkovních 
sportovních aktivit – parkour

Místo: hřiště Boženy Němcové
Navrhovatel: Jitka Holcová
Rozpočet: 700 000 Kč
Ilustrační foto: parkourové hřiště

7 Víceúčelové antukové hřiště

Místo: na Větrníku nad pumtrackem 
Navrhovatel: Markéta Martinková
Rozpočet: 750 000 Kč
Ilustrační foto: antukové víceúčelové hři-
ště – tenis, nohejbal, volejbal, badminton

8 Bouldříš

Místo: u zimního stadionu 
Navrhovatel: Michaela Válková
Rozpočet: 600 000 Kč
Ilustrační foto: venkovní bouldrová stěna 
pro děti i dospělé

9
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Školní fóra dávají dětem hlas a pokračují i letos
Školní fóra na základních školách v Dobříši pokračují i v letošním roce, 
pro některé školy už třetím ročníkem. Setkání potvrzují, že děti mají 
chuť mluvit o tom, co by chtěly zlepšit — ve škole i ve městě — a jejich 
nápady mají konkrétní výsledky.

Školních fór se pravidelně účastní starosta 
Dobříše Pavel Svoboda, místostarostka Jin-
dřiška Romba, vedení škol a také zástupce 
VHS Dobříš, který zajišťuje pitný režim pro 
žáky. Na 2. základní škole se fórum uskuteč-
nilo již 27. ledna, na Základní škole Dobříš, 
Komenského nám. 35 pak v pátek 20. února. 
Každá škola má i letos vyčleněno 30 000 Kč 
na projekty ve škole, ale i ve veřejném prosto-
ru města. Letošní blok uzavře Základní škola 
Dobříš, Lidická 384, kde se fórum uskuteční 

podruhé, a to 31. března s částkou 20 000 Kč. 
Do diskusí se zapojují především žáci 2. stup-
ně a členové školních parlamentů. Ze škol-
ních fór vzešel také městský projekt „Chceme 
Dobříš čistou“ zaměřený na problematiku 
odpadů. Při setkáních se hodnotí i výsledky 
minulého roku. Na 2. ZŠ zvítězila informační 
vitrína, přičemž muselo dojít i k úpravě zídky. 
Na 1. ZŠ bylo realizováno doplnění školního 
koutku o barevné židle, dva stolky a květiny 
a přibyla lavička u lávky přes Trnovský potok. 

Na ZŠ Lidická si děti zvolily nové otočné židle 
do počítačové učebny.
Z dřívějších ročníků vzešly i projekty přesahu-
jící školu, například graffiti stěna ve skatepar-
ku a aktuálně se ve spolupráci s VHS Dobříš 
připravuje pítko s pitnou vodou u autobuso-
vého nádraží.
Nápady dětí jsou pro vedení města cennou 
inspirací a důležitým podkladem pro další 
rozvoj Dobříše. Už nyní se těšíme, s jakými 
podněty přímo k realizaci letos přijdou žáci 
našich škol, i když se může jednat o zdánlivě 
drobné věci.

Za město Dobříš Šárka Krůtová,
 koordinátorka projektu 

Dobříš – Zdravé město

Dobříšské regionální trhy
Regionální trhy přinášejí na Dobříš poctivé 
potraviny, rukodělné výrobky, regionální 
speciality i sezónní sortiment. Jsou oblí-
beným místem setkávání rodin, seniorů 
i mladých lidí, kteří hledají kvalitu a osobní 
kontakt s výrobci.
Termíny regionálních trhů v roce 2026:
28. 3. – Velikonoční regionální trh, 18. 4., 
9. 5., 13. 6., 11. 7., 15. 8., 12. 9., 10. 10., 
29. 11. – Adventní regionální trh, 13. 12. 
– Adventní regionální trh
Trhy probíhají na náměstí Komenského 
v čase 8.00–12.00, pokud není uvedeno jinak.

Páteční trhy
Páteční trhy mají na Dobříši dlouhou tradi-
ci a  jsou vyhledávané především pro svou 
praktičnost a pravidelnost. Nabízejí široký 
sortiment – od textilu, záclon a bytových 
doplňků až po drobné spotřební zboží 
a potraviny. Pro mnoho obyvatel jsou přiro-
zenou součástí pátečního dopoledne.
Termíny pátečních trhů v roce 2026:
10. 4., 30. 4., 5. 6., 3. 7., 7. 8., 4. 9., 2. 10.  

Radka Brožová, 
pracovnice informačního centra

Dobříšské regionální trhy a páteční trhy ne-
jsou jen místem k nákupu kvalitních produk-
tů, ale především prostorem pro komunitní 
život, sousedské a mezigenerační setkávání 
a podporu lokální ekonomiky. Trhy podporují 

drobné podnikatele a přinášejí do veřejného 
prostoru živou atmosféru. Pro návštěvníky 
jsou příležitostí, jak spojit praktický nákup 
s  příjemným pobytem ve městě. Rok 2026 
tak opět nabídne řadu příležitostí, kdy se 

Dobříš promění v živé tržiště plné vůní, chu-
tí, barev a přátelské atmosféry, která zůstává 
důležitou součástí kulturního i společenské-
ho života města.

Trhy jsou součást života ve městě
Náměstí Komenského se i v roce 2026 stane centrem setkávání místních i přespolních obyvatel, regionálních 
výrobců, farmářů a řemeslníků. 

Jaký byl uplynulý rok pohledem strážníků Městské policie Dobříš? 
Výroční zpráva o činnosti MP Dobříš za rok 2025 přináší přehled toho nejdůležitějšího z oblasti veřejného pořádku, bezpečnosti i dopravy ve měs-
tě. Shrnuje konkrétní zásahy a statistiky, řešení problematiky kamionové dopravy, vraků či rušení nočního klidu, ale také preventivní aktivity pro 
školy a seniory, fungování kamerového systému nebo program SOS tlačítek. Nechybí ani přehled pokutové agendy a priority pro rok 2026. Více 
informací a konkrétních čísel naleznete v celé zprávě na webových stránkách města.

Zpracovala DH
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5E-mail: skola@zsdobris.cz 

Zprávy ze Starky
Škola v přírodě

Měsíc leden otvírá u nás ve škole letitou tradici škol v přírodě na 1. stupni. V letošním roce 
opět vyjely tři třídy do Dolního Dvora v Krkonoších. Pro mnohé děti to byl návrat do známého 
prostředí. V této zimní škole v přírodě si děti užívají pobyt na sněhu. Dopoledne mohou lyžovat 
nebo se této dovednosti učit a zdokonalovat ji pod vedením zkušených učitelů. Odpoledne si 
všichni hrají na sněhu – bobují, staví sněhové stavby a poznávají okolí. Své síly si dojedou také 
zregenerovat do plaveckého bazénu. Celý pobyt je zaměřen na rozvoj dovedností potřebných 
pro sebepoznání, sebeovládání, komunikaci a spolupráci. Cílem je naučit děti zvládat odlou-
čení od rodičů, utvářet zdravé vztahy ve skupině třídy a zodpovědně se za sebe rozhodovat.
Na jaře školy v přírodě se stejným cílem pokračují dál. Děti se svými třídními vyjíždějí např. do 
Štědronína, Louňovic, na Monínec, na Lipno nebo do Pece pod Sněžkou. Pobyty jsou zaměřeny 
tematicky a dle přízně počasí i turisticky.

Eva Cacková

4. ročník Valentýnského dne přinesl radost 
i rekordní počet přáníček
Na Starce proběhl již 4. ročník oblíbeného Valentýnského dne a opět se nesl ve znamení radosti, 
přátelství a milých gest. Školní chodby se zaplnily dětmi sladěnými do tradičních valentýnských 
barev – červené, růžové a bílé. Jednou z hlavních aktivit bylo roznášení valentýnek. Těch se letos 
sešlo opravdu rekordní množství – tolik, že jejich doručování zabralo téměř tři hodiny. Každé 
přáníčko vykouzlilo úsměv na tváři a potvrdilo, že laskavá slova mají ve škole své pevné místo.
Velkou novinkou letošního ročníku byly živé kytičky, které doplnily papírová přání a udělaly 
radost mnoha obdarovaným. Škola se navíc proměnila k nepoznání – nechyběly balonky, gir-
landy, ani oblíbený fotokoutek, kde si děti i učitelé mohli pořídit památeční fotografi e.

Lucie Černohorská a Klára Táborová

Zápis na Starce
K zápisu do naší školy fyzicky přišlo 
126  dětí se svými rodiči. Z toho pro 
sedm dětí narozených po 1. 4. 2020 po-
žádali rodiče o odklad školní docházky 
o jeden rok. 

Atmosféru letošního zápisu skvěle za-
chycuje videoreportáž Stellči, Adri, Ste-
llinky, Lucky a Kiki z 8.B, ve které děvčata 

využila dovednosti 
z volitelného před-
mětu multimediální 
výchova. Reportáž 
naleznete na webu 
školy nebo po na-
čtení QR kódu.

Všem dětem a rodičům děkujeme za 
přízeň a na budoucích 68 prvňáčků se 
těšíme už v měsíci červnu na akcích My 
se školy nebojíme 1, 2 nebo při grafo-
motorickém kurzu. A pak už hurá 1. září 
na Starku!

Eva Cacková
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5Telefon: 318 521 002
5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 

Zprávy z 2. ZŠ Dobříš
Školní fórum na 2. základní škole 

V úterý 27. ledna v dopoledních hodinách proběhl na naší škole třetí 
ročník akce s názvem Školní fórum, kterého se zúčastnili zástupci 
města, vedení školy, pedagogové, a především žáci školy a zástupci 
školního parlamentu. 

Setkání bylo zaměřeno na otevřenou diskuzi 
a společné hledání nápadů, jak zlepšit pro-
středí školy i města: co se žákům ve škole líbí, 
co by naopak chtěli změnit a jaké úpravy by 
přispěly k příjemnějšímu a bezpečnějšímu 
prostředí pro všechny.

Celé dopoledne probíhalo formou práce ve 
skupinách, kde měli žáci možnost vyjadřovat 
své názory, sdílet zkušenosti a navrhovat kon-
krétní řešení. Diskutovalo se například o vyba-
vení tříd a chodeb, možnostech odpočinko-
vých zón, zeleni v okolí školy, ale také o hřištích, 
parcích a veřejných prostorech ve městě.
Atmosféra fóra byla velmi přátelská a tvořivá. 
Žáci projevili velký zájem o dění kolem sebe 
a  přicházeli s řadou podnětných a originál-
ních nápadů. Zástupci města ocenili aktivní 
zapojení dětí i jejich schopnost přemýšlet 
nad tím, jak své okolí zlepšovat.
Školní fórum tak přineslo mnoho cenných pod-
nětů, které budou dále zpracovány a poslouží 
jako inspirace pro budoucí kroky školy i města. 
Setkání ukázalo, že spolupráce školy, žáků a měs-
ta má smysl a může vést k pozitivním změnám.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Lyžařský výcvik 
7. ročníku v Horní 
Malé Úpě
Žáci 7. ročníku vyrazili na lyžařský kurz do 
Horní Malé Úpy. Sněhu bylo dostatek, a tak 
si všichni mohli naplno užít pobyt na horách 
i samotné lyžování.

Program kurzu byl bohatý a pestrý. Přes den 
se žáci věnovali jak sjezdovému, tak běžecké-
mu lyžování, přičemž výcvik se přizpůsobil 
jak začátečníkům, tak pokročilým lyžařům. 
Důraz byl kladen nejen na techniku, ale také 
na bezpečnost a radost z pohybu.
Zábava však nekončila ani po návratu z lyžař-
ských svahů. Každý den byl připraven večerní 
program, mezi který patřily soutěže, hry a ob-
líbené noční bojovky. Ty přispívají k utužová-
ní kolektivu a vytvářejí spoustu nezapome-
nutelných zážitků.
Celý lyžařský kurz byl pro žáky skvělým spor-
tovním zážitkem a přinesl jim mnoho nových 
zkušeností. Kromě zdokonalení lyžařských 
dovedností si odvezli také spoustu nezapo-
menutelných vzpomínek a čas strávený se 
spolužáky mimo školní prostředí.
Lyžařský výcvik tak splnil svůj účel a potvr-
dil, že byl ideální kombinací sportu, zábavy 
a společných zážitků.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Přijímačky nanečisto
Na naší škole se v uplynulých dnech uskutečnily přijímací zkoušky nanečisto připravené 
organizací CERMAT. Žáci si vyzkoušeli testy z českého jazyka, matematiky a angličtiny 
v podmínkách co nejvíce podobných skutečným přijímacím zkouškám. Cílem bylo nejen 
prověřit znalosti, ale také pomoci žákům zvládnout časový tlak a práci s testovým zadáním.
Zkoušky probíhaly v klidné a soustředěné atmosféře, na kterou byli žáci předem připrave-
ni. Měli možnost zjistit, v čem jsou silní a na čem je ještě potřeba zapracovat. Pro mnohé 
z nich byla cenná i samotná zkušenost „zkoušky nanečisto“, která pomáhá odbourat zby-
tečný stres z neznámého prostředí.
Věříme, že tato zkušenost přispěje k větší jistotě a úspěchu u skutečných přijímacích zkou-
šek a pomůže žákům udělat další krok na jejich cestě za vzděláním.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Zápisy budoucích prvňáčků na 2. ZŠ Dobříš 
proběhly ve veselém duchu

Ve dnech 12. a 13. února se na 2. ZŠ Dobříš 
uskutečnily zápisy dětí do 1. tříd. Během 
dvou dnů dorazili budoucí prvňáčci v dopro-
vodu svých rodičů i dalších rodinných přísluš-
níků, aby společně udělali první krok na své 
školní cestě.

Pro mnohé děti šlo o první bližší setkání se 
školním prostředím. Měly možnost poznat 
učitele, kteří je v září přivítají ve svých tří-
dách, i vedení školy. Po oba dny byly pro děti 
připraveny tři stanoviště s drobnými úkoly, 
na nichž si mohly vyzkoušet své dovednosti 
a zažít první „školní“ úspěch. Vše zvládly s vel-
kou šikovností a nadšením.
Za svou snahu si budoucí prvňáčci odnesli 
pamětní diplom, který jim bude připomínat 
jejich první krok do světa vzdělávání. Po ce-
lou dobu bylo rodičům k dispozici vedení 
školy i učitelé, kteří ochotně odpovídali na 
dotazy a poskytovali potřebné informace.
Celá akce se nesla ve velmi příjemné a přá-
telské atmosféře. Počáteční tréma dětí se 
rychle proměnila v úsměvy a radost z nových 
zážitků.

Tým 2. ZŠ Dobříš
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ZUŠ Dobříš slaví 80 let: nekonečno hudby, umění a setkávání
V neděli 15. března 2026 si Základní umělecká škola Dobříš připomene přesně 80 let od svého založení. 
Výročí, které není jen o čísle, ale především o lidech, příbězích a nepřetržitém proudu tvořivosti, jsme 
symbolicky spojili s motivem ležaté osmičky – znakem nekonečna.

Tento motiv se stal základem nového výroč-
ního loga, které pro školu vytvořil náš učitel 
Tomáš Liška. Je pro nás důležité, že logo 
vzniklo přímo uvnitř školy – v prostředí, kde 
se každodenně rodí hudba, výtvarná tvorba, 
tanec i divadlo. Ležatá osmička tak propojuje 
minulost, současnost i budoucnost a zároveň 
vyjadřuje to, co školu charakterizuje: rozvíje-
ní dětského talentu a fantazie.
Oslavy budou probíhat po celý rok. Zahájí-
me je 16.–18. března dny otevřených dveří, 

které bezprostředně navážou na samotné 
výročí. Součástí programu bude výstava his-
torických i současných fotografi í ve vestibulu 
školy a odhalení nového venkovního herního 
prvku – metalonu, umístěného v blízkosti 
2. MŠ Dobříš.
Dne 23. dubna zazní koncert smyčcového 
orchestru v Kulturním domě Dobříš. Na něj 
naváže 18. května absolventský koncert na 
zámku Dobříš. Symbolickým vyvrcholením 
oslav pak bude na konci června setkání ab-
solventů školy – návrat generací, které ZUŠ 
Dobříš formovala.
Osm desetiletí je důkazem, že umění má na 
Dobříši pevné místo. A stejně jako ležatá os-

mička v našem výročním logu, i příběh školy 
pokračuje dál – v nekonečném proudu tvoři-
vosti, radosti a dětského talentu.

MgA. Lucie Karlová, 
ředitelka školy

Poděkování a rozloučení s pedagogickou kariérou 
Mgr. Jany Kundrátové

Dne 4. června 2026 se ve společenském sále Kulturního domu Dobříš uskuteční slavnostní koncert 
k osmdesátým narozeninám Mgr. Jany Kundrátové, který bude zároveň symbolickým rozloučením 
s její mimořádnou pedagogickou dráhou.

Do ZUŠ Dobříš nastoupila v září 1981 a stála 
u zrodu tanečního oboru ve městě. Více než 
čtyři desetiletí systematické práce věnovala 
výuce tance a formování několika generací 
žáků. Její působení zásadně ovlivnilo podo-

bu tanečního vzdělávání v Dobříši i kulturní 
život města.
Pod jejím vedením vyrostly stovky dětí 
a mladých lidí – v průběhu let celé generace 
tanečnic, které si z hodin neodnesly pouze 

techniku a pohybovou průpravu, ale také 
disciplínu, vytrvalost, odpovědnost a radost 
z jevištní práce. Taneční obor se díky jejímu 
dlouholetému úsilí stal pevnou součástí ško-
ly i místní kulturní tradice.
Koncert 4. června 2026 bude nejen oslavou 
významného životního jubilea, ale přede-
vším upřímným poděkováním za pětačty-
řicet let práce, energie a lidské přítomnosti, 
kterou Jana Kundrátová věnovala škole 
a svým dětem.
Srdečně zveme všechny současné i bývalé 
žáky, kolegy, přátele i širokou veřejnost, aby 
přišli společně poděkovat a sdílet tento vý-
jimečný večer. Přijďte se připojit k velkému 
potlesku vestoje – jako vyjádření úcty za roky 
oddané práce, za tisíce hodin ve zkušebním 
sále a za trvalou stopu, kterou Jana Kundrá-
tová v Dobříši zanechala.

MgA. Lucie Karlová, ředitelka školy
Foto: Denisa Havlíčková

5WEB: www.zsdobris-lidicka.cz
5Telefon: 318 521 171
5E-mail: spec.dobris@zsdobrislidicka.cz

Kariérové poradenství na ZŠ Dobříš, 
Lidická 
Na ZŠ Dobříš, Lidická se každoročně věnujeme kariérovému poradenství. Nejstarší žáci letos 
opět navštívili několik středních odborných učilišť, např. OU Pod Šachtami, Příbram, SOU Dub-
no, SOU Hluboš či Akademii řemesel Praha. Měli možnost nahlédnout do výuky i praxe a někte-
ré učební obory si prakticky vyzkoušet. Žáci se tématu volby povolání věnovali v rámci výuky 
i při individuálních konzultacích. Přejeme žákům, aby byli v přijímacím řízení úspěšní a v září 
mohli nastoupit na zvolené učební obory. 

Mgr. Libuše Kabylová, DiS., výchovný poradce

5WEB: zusdobris.eu
5Telefon: 605 587 896
5E-mail: info@zusdobris.eu  
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Základní škola Dobříš, Lidická 384
Projekt Stromy aneb Když škola voní dřevem a tvořivostí  
Od října se naše škola zahalila do vůně dře-
va. Napříč ročníky se žáci zapojili do pro-
jektu „Stromy“, který propojil poznávání 
přírody s praktickou tvořivou činností a vy-
vrcholil prezentací výrobků na školním jar-
marku a před rodiči. Nejmladší žáci 1. stup-
ně se proměnili v malé řemeslníky – vyráběli 
dřevěné ozdoby, svícny či skřítky, vyzkoušeli 
si opracování dřeva i gravírování. Každý vý-
robek byl jedinečný. Žáci 3. a 5. ročníku tvo-
řili dekorace – věnečky ze sušené pomeran-
čové kůry, vánoční ozdoby a další drobnosti. 
Práce je bavila a učila trpělivosti, spolupráci 
a radosti z  dobře odvedené práce. Velkou 
motivací bylo představení výrobků rodičům 
a návštěvníkům jarmarku. Do projektu se 

zapojili i žáci 2. stupně. Sedmáci a osmáci 
vytvořili vzdělávací deskovou hru „Cesta 
lesem“ s herním plánem, fi gurkami a šede-

sáti ručně kreslenými kartičkami s otázkami. 
Součástí projektu bylo také pexeso a graví-
rovaná dřevěná krabička. Při práci využívali 
materiály ze stromů – dřevo, papír i korek. 
Deváťáci vyráběli podtácky z různých dřevin 
zalévané epoxidovou pryskyřicí. Všichni žáci 
si osvojili nové technické dovednosti, nau-
čili se bezpečně používat pomůcky. Vyzkou-
šeli si plánování, rozdělování úkolů a roli 
„projektového manažera“. Projekt „Stromy“ 
připomněl, že příroda je nejlepším učite-
lem. Ukázal, že i z obyčejného kousku dřeva 
může vzniknout něco výjimečného – výro-
bek, který potěší, a zkušenost, která zůstane 
dětem mnohem déle než jen do Vánoc.

Vyučující ZŠ Dobříš, Lidická

Byli jste někdy u soudu?

Žáci 5. třídy ZŠ TRNKA ano. Měli možnost 
zúčastnit se programu, který pro ně připra-
vili pracovníci Okresního soudu v Příbrami. 
Vyzkoušeli si projít bezpečnostními rámy, 
prohlédli si cely či prostory archivu. Poté se 
stali diváky simulovaného soudního líčení. 
V něm se řešilo velmi aktuální téma kyberši-
kany. Děti tak mohly sledovat, jak to vypadá, 
když nějaký trestný čin spáchá nezletilý, či co 
může nastat, když obžalovaný nedodržuje 
klid v soudní síni. Po skončení tohoto zinsce-
novaného líčení děti dostaly prostor k otáz-
kám na paní soudkyni. Z celého programu 
byli žáci nadšení, což pak vyjádřili i ve svých 
zpětných vazbách. V nich zaznělo například: 
Pro mě to byl opravdu velký zážitek. Chtěla 
bych ocenit, jak si program pro nás krásně 
připravili. Všichni byli moc milí, všechno nám 
důkladně vysvětlovali a provedli nás celou bu-

dovou. Udivilo mě, že mají jiné vězení, než jsem 
si představovala, a také to, že tam mají půl mi-
liónu svazků ve spisovně. Bavilo mě sledovat 
ten soud, krásně a napínavě vše zahráli. Chtěla 
bych poděkovat za to, že jsme vše mohli vidět 
a že jste byli fakt milí.

Děkujeme všem zaměstnancům Okresního 
soudu v Příbrami, kteří se na tomto progra-
mu podíleli a věnovali našim žákům svůj čas.

Mgr. Markéta Svobodová

ZŠ TRNKA na ledě

V rámci hodin tělesné výchovy vyrážejí naši 
žáci pravidelně na zimní stadion, kde si po-
stupně zdokonalují své bruslařské doved-
nosti. Od prvních nejistých kroků se mnozí 
posunuli k jisté jízdě i složitějším prvkům. 
Bruslení se tak stalo oblíbenou součástí vý-
uky. Pozitivní ohlasy přinesla i speciální akce 

v rámci Týdne bruslení, ze které se zpět do 
školy vrátili žáci i paní učitelky se slovy nad-
šení, chvály a ocenění toho, jak profesionální 
trenéři děti vedli, s maximální péčí, trpělivostí 
a odborností. 
Velmi si vážíme podpory města, HC Dobříš 
i všech, kteří se na organizaci bruslení podílejí. 

Díky nim mohou žáci místních škol zažívat 
radost z pohybu a objevovat, že s vytrvalostí 
a odhodláním lze dosáhnout velkých pokro-
ků, a to nejen na ledě.

Mgr. Markéta Svobodová

5WEB: www.zstrnkadobris.cz
5FB: www.facebook.com/zstrnkadobris
5Telefon: 723 731 976
5E-mail: reditel@zstrnkadobris.cz
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Trénujeme odolnost, protože i v životě wi-fi  občas vypadne
Ve ScioŠkole Dobříš máme od první třídy 
předmět „odolnost“. Proč? Protože život občas 
vypadne jako wi-fi : nejde to, seká se to a člo-
věk má chuť to vypnout. My děti učíme, jak 
si v takové chvíli najít „restart“ a pokračovat.
Ve věkově smíšených skupinách to funguje 
skvěle: mladší se rychle učí odvaze a starší si 
trénují trpělivost, zodpovědnost a podporu 
druhých. Důležitá je také schopnost empa-
tie. Někdo ji má vrozenou a jiné to musíme 
naučit. Když to umí všichni, svět je mnohem 
jednodušší. 

Co si v odolnosti pěstujeme?

Cíle odolnosti jsou pro každé trojročí jiné. Na 
konci školy by měl být absolvent, který dobře 
zná svoje hranice, ví, jak pracovat s chybou, 
neúspěchem a nehroutí se z toho. Dokáže 
zvládat vztek a frustraci a pomůže ostatním 
najít jejich techniky, jak překonat stres. 
V první až třetí třídě se děti učí, že „chyba není 
průšvih“, radost z pokroku, jednoduchá refl e-
xe („co šlo / co bylo těžké / co mi pomohlo“).

Ve čtvrté až sedmé třídě trénujeme vytrva-
lost, strategie, co dělat, když se nedaří, plá-
nování a hledání motivace („co mě nakopne 
a co mě brzdí“).
V sedmé až deváté třídě je hlavním téma-
tem samostatnost, překonávání překážek 
a schopnost říct si včas o pomoc.
A největší posilovna odolnosti? Pobyt ven-
ku. Déšť, zima, únava na výletě, společná 
výzva na škole v přírodě, lyžák nebo adap-

tační pobyt. Protože právě tam se učíme, že 
„nejde“ často znamená jen „ještě ne“.
Pokud byste chtěli, aby i vaše dítě toto ve 
škole zažívalo, tak stále máme posledních 
pár míst v přípravné třídě, případně pro pře-
stup do vyšších ročníků.

Přemysl Danda
Foto: AI

5WEB: https://dobris.scioskola.cz
5FB: www.facebook.com/ScioSkolaDobris
5IG: www.instagram.com/scioskoly
5Telefon: 771 504 077
5E-mail: dobris@scioskola.cz

Zápis do lesní školky Jsem lesem 
a příměstské tábory 2026

Pokud hledáte pro své dítě prostředí, kde může růst přirozeně, v pohybu 
a v každodenním kontaktu s přírodou, rádi vás přivítáme mezi námi. 

Naše lesní školka nabízí už desátým rokem 
bezpečný a podnětný prostor, kde děti trá-
ví většinu dne venku – objevují svět i samy 
sebe, učí se spolupracovat, rozvíjejí samo-
statnost, sebedůvěru, fantazii i vztah k okol-
nímu prostředí.
Hrajeme si, tvoříme z přírodních materiálů, 
zpíváme, vyprávíme si příběhy vycházející 
z daného ročního období. Pracujeme v malé 
skupině dětí, díky čemuž můžeme každému 
věnovat dostatek pozornosti a respektovat 
jeho tempo i potřeby.
Zápis na školní rok 2026/2027 bude probíhat 
od 15. 3. do 15. 4. individuální formou. Pro-
síme zájemce o zaslání nezávazné přihlášky, 

kterou najdete na www.jsemlesem.cz, na náš 
e-mail info@jsemlesem.cz. Následně domlu-
víme osobní návštěvu, ukážeme vám zázemí 
školky a odpovíme na všechny vaše otázky.
Během léta pořádáme také příměstské tá-
bory v přírodě. Děti čekají tematické týdny 
plné her, dobrodružství, tvoření a výprav do 
okolí. Termíny táborů jsou: 13.–17. červen-
ce, 20.–24. července a 10.–14. srpna.  
Více informací a přihlášky najdete na www.
jsemlesem.cz nebo nás kontaktujte na info@
jsemlesem.cz. Těšíme se na setkání s vámi 
i vašimi dětmi.

Barbora Pecháčková Uchytilová

ZÁPIS 
DO MATEŘSKÝCH 
ŠKOL V DOBŘÍŠI
Středa 1. dubna 2026 

od 13.00 do 17.00 hodin

2. mateřská škola Dobříš, 
Přemyslova 1034

tel.: 318 521 044
www.msdobris.cz

4. mateřská škola Dobříš, 
Fričova 104

tel.: 318 522 548
www.spokojenaskolka.cz

5. mateřská škola Dobříš, 
Jeřábová 613

tel.: 318 522 121
www.5msdobris.cz

Bližší informace na jednotlivých 
mateřských školách. 

Individuální prohlídka školy 
po dohodě možná.
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Tradice a rituály v dětských skupinách ČÁP
My dospěláci už víme, že se mnoho věcí v ži-
votě i v přírodě cyklicky proměňuje a opakuje. 
Ale děti to teprve zjišťují a upevňují se v tom. 
Proto je důležité s nimi procházet rituály. Ať 
už těmi malými (splnění ranního úkolu v šat-
ničce s rodičem, zamávání přes okýnko), 
nebo těmi velkými (masopust, vítání jara). 
Malé rituály dodávají dětem stabilitu a řád. 
Ty velké jim zase ukazují naši provázanost 
s přírodou a pomohou jim projít zásadními 
okamžiky v životě, například přechod ze škol-
ky do školy je pro dítko i rodinu důležitý oka-
mžik, který je potřeba řádně oslavit.
Jakmile je v ranním vzduchu cítit jaro, víme, 
že se pomalu, ale jistě blíží jeden z nejoblíbe-
nějších rituálů – vynášení Morany. Morana 
je symbolem smrti a vládkyně zimy, spolu 
s  dětmi její postavu zdobíme tradičním ná-
hrdelníkem ze skořápek (jako symbol zma-
ru a prázdnoty) a vynášíme buď do potoka, 
nebo ji pálíme. Přesto že se na jaro všichni tě-
šíme, připomínáme si v této chvíli i důležitost 
zimy – díky zimě má celá příroda možnost 
odpočinku a nabrání nových sil. Mnohdy 
bychom si i my, dospěláci, měli toto připo-
menout a využít zimní čas k odpočinku a ke 
zhodnocení uplynulého období.
Tip na aktivitu s dětmi: připravte si rodin-
ný visionboard. Nanoste na stůl staré časo-

pisy, připravte si nůžky, lepidlo a A3 čtvrtku. 
Společně vytvořte obraz toho, co si přejete 
do svého života přivolat. Jízdu na slonovi, 
útulnou chaloupku, nové auto či cokoli, co 
je vašim přáním. Vystřihujte, lepte, dotvoř-
te vlastními slovy či obrázky. Společné dílo 
pak umístěte doma na frekventované místo, 
abyste svoji vizi každý den zahlédli.
Naše ČÁPY najdete v Dobříši, Budínku, No-
vém Kníně, ve Lhotce u Hořovic a od září 
v  Dalekých Dušníkách. Jelikož už může být 

těžké se v nich vyznat, připravili jsme online 
přihlášku (k nalezení pod QR kódem), která 
vám pomůže se v nich zorientovat. Přihlášky 
můžete vyplňovat již nyní – ať už s nástupem 
hned, nebo na školní rok 2026/2027.

Kateřina Hasáková
bez použití AI :-), ředitelka 

Veselého ČÁPA, z. s.
www.dccap.cz

Gymnázium Karla Čapka
Literární dopoledne aneb Když slova ožívají

Letošní Literární dopoledne proběhlo na Gymnáziu Karla Čapka v Dobříši ve dvou termínech a opět potvrdilo, 
že studenti naší školy mají nejen talent, ale také chuť tvořit, vystupovat a sdílet své nápady s ostatními. 

Obě setkání nabídla pestrý program, který uká-
zal, jak bohatý a různorodý může být svět lite-
ratury v podání mladých autorů a interpretů.
První setkání proběhlo ve čtvrtek 22. ledna, 
kdy se představili studenti primy, sekundy 
a tercie. Jejich program zahrnoval recitaci 
básní, ukázky vlastní tvorby i krátké diva-
delní scénky, které přinesly nejen úsměv, ale 
i  překvapivou dávku dramatického talentu. 
Mladší studenti předvedli velmi pěkná vy-
stoupení, která zaujala svou bezprostřed-
ností, nápaditostí a odvahou vystoupit před 
publikem.
Podruhé jsme se sešli ve středu 28. led-
na. Tento den patřil starším studentům od 

kvarty až po maturanty. Jejich vystoupení 
nabídla ještě širší škálu žánrů: od recitace 
přes autorskou poezii a prózu až po divadel-
ní monology, které nás překvapily osobitým 
pojetím. Zvláštním zpestřením byla také 
vlastní básnická tvorba v angličtině, která 
ukázala, že literární kreativita nemá jazyko-
vé hranice.
Úroveň obou setkání byla vynikající. Všichni 
účinkující byli oceněni drobnými dárky, ti 
nejlepší pak knihami. Velké poděkování patří 
všem studentům, kteří se do Literárního do-
poledne zapojili – za jejich práci, čas a odva-
hu vystoupit před spolužáky i učiteli, za krea-
tivitu a chuť tvořit.

Těšíme se na další ročník a na nové příběhy, 
básně i divadelní nápady, které naši studenti 
přinesou.

Dana Řehoutová

5WEB: www.gymkc.cz
5Telefon: 318 521 040
5E-mail: post@gymkc.cz



KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, 
srdečně zveme k návštěvě našich březnových akcí. 

Tradičně nabízíme koncerty, výstavu, divadlo i kino. A pokud třeba i vy sami 
připravujete nějakou událost, můžete o ní dát vědět prostřednictvím 

naší výlepové služby. Více informací najdete na webu kulturního domu. 

DÁLE PŘIPRAVUJEME 
2. 3.  Komentovaná prohlídka výstavy  
 M. Blažka: Kolem nás
31. 3. Mimo mísu (divadlo) 
10. 4.  Mutanti hledaj východisko 
 (koncert) 
11. 4.  Jarní koncert Swing bandu Dobříš
12. 4.  Krkonošské pohádky 
 (pohádka pro děti)
15. 4.  KINO Dobříš: Pan Nikdo proti  
 Putinovi
24. 4.  Paul Childers and The Makers  
 + Pohoda Blues (koncert) 
25. 4.  XII. Salon výtvarníků z Dobříšska  
 (vernisáž) 

HOLLYWOOD CLASSIC 
Koncert filmové a muzikálové hudby
Nezapomenutelné melodie filmových trháků a muzikálových hitů v kouzelném prostředí 
dobříšského zámku. Vstupné 450 Kč a 400 Kč. 

KDYŽ SE ZHASNE 
KINO Dobříš  
Premiéra nové české komedie. Nina a Ri-
chard se chtějí rozvést, ale v sázce je maje-
tek. Rozjíždí se vtipná hra na nevěru a po-
mstu, která vyvrcholí na otvíračce nové 
restaurace. Vstupné 150 Kč. 

MARIE BAN: JARO JE TU
Vernisáž výstavy   
Marie Ban tvoří jemné olejomalby na po-
mezí reality a snu. Její poetické krajiny 
a snové světy zvou k zamyšlení i kontem-
placi. Vystavovala v ČR i ve Španělsku. 
Vstup zdarma. 

Středa 18. 3. od 19.00 Čtvrtek 19. 3. od 18.00

EXPEDIČNÍ KAMERA
Přehlídka filmů 
Nejlepší cestovatelské a dobrodružné 
filmy světa i domácí produkce. Výpravy 
tam, kde končí silnice a začíná zkušenost. 
Vstupné: 150 Kč / 80 Kč (studenti, senioři).

POUTNÍCI
Koncert
Legenda bluegrassu a country slaví přes 
50 let na scéně! Přijďte si ji poslechnout 
naživo. Vstupné v předprodeji 350 Kč / 
250 Kč (studenti a senioři), v den konání 
akce 450 Kč / 350 Kč (studenti a senioři). 

Úterý 3. 3. od 19.00 Pátek 13. 3. od 19.30

BŘEZEN

Pátek 27. 3. od 19.30

POHÁDKY PO BABIČCE
KINO Dobříš
Tři sourozenci v babiččině slamáku vy-
čarují svět fantazie, který jim pomůže 
zvládnout smutek a najít naději. Vlídná 
pohádka dle knížky A. Goldflama. Vstup-
né 100 Kč.

Středa 18. 3. od 17.00

HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR
Nedělní pohádka  
Příběh malého děvčátka, které svou oprav-
dovostí, upřímností, láskou a radostí doká-
že otevírat i ta nejzatvrzelejší srdce. Hraje 
jedinečné Divadlo Kampa. Vstupné 170 Kč.  

Neděle 22. 3. od 15.30

www.kddobris.cz

Hana Stočesová
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Dobříšské májové slavnosti se blíží!
V sobotu 23. května ožije naše město největší a nejočekávanější akcí roku. Dobříšské májové slavnosti 
nabídnou celou řadu různorodého vyžití pro všechny věkové kategorie. Těšit se můžete nejen na tradiční 
program a oblíbené pouťové atrakce a stánky, ale také na šťavnaté novinky, které pro vás letos připravujeme. 

Kompletní program slavností zveřejníme v květnovém čísle Dobříšských listů, postupně o něm budeme informovat na webu a sociálních sítích 
kulturního domu. Už nyní ale moc rádi prozradíme, že třetí květnová sobota bude tepat v rytmu legendárních MIG 21. Jak snadné je žít! 

Za organizační tým Hana Stočesová 

Březnové cestovatelské večery v Dobříši
Přijměte pozvání na další pokračování oblíbeného cyklu cestovatelských besed Naši našim. 
Projekt, který již čtvrtým rokem představuje veřejnosti nevšední zážitky místních obyvatel z je-
jich cest po Česku i zahraničí, pokračuje čtyřmi březnovými setkáními. 

Každou středu od 17.00 hodin nabízí denní stacionář Pečovatelské služby města 
Dobříše prostor pro sdílení příběhů, fotografií, zvuků a chutí z různorodých  
koutů světa. 

Besedy pod názvem „Naši našim“ se od-
lišují osobním rozměrem. Přednášející ne-
jsou profesionální cestovatelé či influenceři, 
ale obyvatelé Dobříšska, kteří se ve svém 
volném čase vydávají do světa a jsou ochotni 
se podělit o své zkušenosti. Letos se poslu-
chači mohou těšit například na vyprávění 
Magdalény Ježkové o jízdě střední Itálií na 

koloběžce (4. 3.), na dojmy Sylvy Coufalové 
z Nepálu a trasy kolem Annapuren (11.  3.) 
nebo na reflektivní pohled Katky Hobr-
landové na poutnictví v Čechách (18.  3.). 
Březnový cyklus zakončí Robin Ambrož 
(25.  3.), který se zaměří na historii dobříš-
ských a  zbirožských lesů v majetku rodu  
Colloredo-Mannsfeld. 

„Návštěvou této naší krásné akce určitě ne-
prohloupíte. Letos pokračujeme v nastoupené 
cestě, vyprávění jsou moc pěkně připravená, 
a nejen to – skutečně si užíváme výletů do ci-
zích krajin všemi smysly,” říká Alena Harma-
nová, vedoucí Odboru výstavby a životního 
prostředí Městského úřadu Dobříš a autorka 
koncepce cyklu. Témata jednotlivých setkání 
zahrnují jak zahraniční destinace, tak krásy 
České republiky. Mohou vás inspirovat k ces-
tám do dálek i motivovat k objevování blíz-
kého okolí.
Besedy probíhají za podpory Dagmar Má-
šové, ředitelky Pečovatelské služby města 
Dobříše, jejíž prostory se staly příjemným 
a  přívětivým zázemím akce s přátelskou at-
mosférou. 
Celý projekt stojí na dobrovolnickém nad-
šení, nikdo z vystupujících si nenárokuje 
honorář a podvečer probíhá bez nároku na 
vstupné.

Zpracovala DH
Foto: archiv cestovatelů

Postní doba vybízí k návratu ke kořenům
Březen zahajujeme v pastoračním centru vý-
stavou MUDr. Magdalény Ježkové a Miro-
slava Beščece k nové křížové cestě na lesní 
pěšině u sanatoria a k plánované soše Smíře-
ní/Odpuštění, která by se mohla stát dalším 
cílem turistů – poutníků. Výstava s názvem 
Nesl kříž… ke smíření bude mít vernisáž 
1. března od 10.15 a její součástí bude tradič-
ní popovídání u kávy a občerstvení. Výstava 
bude ke zhlédnutí do 10. dubna.

Srdečně zveme na další dvě přednášky 
P.  Vlastimila Kadlece s názvem „K zákla-

dům naší víry: Nyní trvá víra, naděje a lás-
ka, tato trojice“. P. Vlastimil je vystudovaný 
filolog, k víře se dostal až v dospělosti. Dnes 
je řeholníkem v misijní komunitě oblátů.

Ve středu 11. března začíná cyklus setkání 
v rámci Alfa kurzu pro ty, kdo by se rádi dozvě-
děli něco bližšího o křesťanství. Kurz je pláno-
ván na středeční večer od 19 hod., vždy začíná 
večeří a je zdarma. Přihlásit se lze na e-mail 
pastoračního centra (pcstomas@volny.cz), kte-
ré také poskytne více informací.

Veronika Tetuová
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Studenti dobříšského gymnázia spojili zábavu s pomocí. 
Společenský večer vynesl útulku přes 38 tisíc korun

Spojit dobrou zábavu s užitečným skutkem se na výbornou podařilo 
studentům Gymnázia Karla Čapka. Jejich charitativní společenský 
večer pro Psí útulek Dobříš přilákal přes 110 návštěvníků a byl téměř 
vyprodaný. 

Díky štědrosti všech zúčastněných se podaři-
lo vybrat úžasnou částku 38 531 korun, která 
v plné výši podpoří provoz útulku a pomůže 
s každodenní péčí o opuštěná zvířata.

Celá akce vznikla jako praktický výstup 
v rámci projektového řízení na společensko-
vědním semináři. Osmičlenný tým studentů 
ze septimy a třetího ročníku – Jakub Jirsa, 
Amálie Saidlová, Aneta Durdilová, Eliška Roz-

točilová, Denisa Nováková, Nina Polívková, 
Pavel Konopásek a Marian Babčák – se roz-
hodl uspořádat událost, která propojí školu 
s místní komunitou a přinese konkrétní pod-
poru dobré věci.
O elegantní zahájení se postarali tanečníci 
z taneční školy Dohnal Dancing. Na ně ply-
nule navázala kapela složená ze současných 
studentů a absolventů gymnázia. Velký 
ohlas vzbudila charitativní dražba originál-
ních poukázek spojených s pedagogy. Zda-
leka největší bitva se strhla o cenný poukaz 
na prominutí známky s váhou 4 v předmětu 
u  paní profesorky Šrámkové. Návštěvníci 
se aktivně zapojili i do společenských her, 
včetně napínavé židličkované. O absolutní 
překvapení se pak postarali samotní peda-
gogové během speciální učitelské módní 
přehlídky. Sál se poté odreagoval u interak-
tivní taneční hry Just Dance.
Na závěr bychom rádi poděkovali Sdružení ro-
dičů při Gymnáziu Karla Čapka a společnosti 
Bobcat za peněžní dary. Velké díky patří panu 
Radku Surynkovi za technické zabezpečení 
večera a hudební skupině složené ze studentů 
gymnázia za krásný hudební doprovod. Děku-
jeme také všem návštěvníkům za účast a vy-
tvoření neopakovatelné atmosféry.

Tým organizátorů akce

Premiéra inscenace Fyzikové
Co by se stalo, kdyby nejgeniálnější fyzik všech dob – Johann Wilhelm 
Möbius potkal sira Isaaca Newtona a profesora Alberta Einsteina? 

Již tato úvodní premisa zní věru podivuhod-
ně, ale teď si představte, že tito výše zmínění 
fyzikové spolu vedou své odborné debaty 
v  jednom obyčejném blázinci jménem Třeš-
ňovka. Tři nadčasoví géniové zavření v blá-
zinci – krásný paradox, nemyslíte? A přesně 
taková je i celá dvouaktová komedie Fyziko-
vé (1962).

Švýcarský dramatik Friedrich Dürrenmatt 
tuto hru napsal před více jak šedesáti lety 
v reakci na hrůzostrašné objevy druhé světo-
vé války. Tehdejší vědecké úsilí orientované 
především na zbrojní průmysl nám nakonec 
nad hlavy pověsilo Damoklův meč ukovaný 
z ničivé síly jádra. A dnes tu jsme my – děti 
atomového věku, které na vlastní kůži poci-

ťují nejistotu ze skutečnosti, že nás od kon-
ce světa odděluje zanedbatelný pohyb ruky. 
Jedno zbrklé nikterak promyšlené rozhodnu-
tí nad červeným knoflíkem může představo-
vat zkázu všeho, co naši předkové budovali 
po tisíce let.
Pojďme se ale nyní opět vrátit k jádru věci – 
k vědcům, kteří do nového věku skočili léta 
před ostatními. Ústřední trio Dürrenmatto-
vy komedie společně s řadou skvěle napsa-
ných vedlejších postav nám jakožto divákům 
předkládá kritické zrcadlo celé společnosti. 
Nutí nás přemýšlet, s jakou mírou odpo-
vědnosti přistupujeme ke světu a druhým 
lidem i v těch nejprostších úkonech každo-
dennosti. Každá z postav k nám promlouvá 
jinak, a přesto v konečném důsledku hovoří 
všechny stejně… Ostatně jak již jednou řekl 
sám Friedrich Dürrenmatt: „Co se týká všech, 
mohou řešit jen všichni…“
Přijďte se tedy podívat v sobotu 21. března 
od 19.00 do KD Dobříš na studentskou 
inscenaci Gymnázia Karla Čapka, při níž se 
budeme společně smát i plakat, žasnout nad 
geniální promyšleností vědeckých úsudků, 
ale i nechápavě kroutit hlavou nad paradoxy 
lidského počínání. Těšíme se na vás!

Za dramatický soubor Gymnázia Karla Čapka 
Trapní ticho Maxmilián MaternaJevištní práva: Diogenes Verlag AG Zurich



MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA 
DOBŘÍŠ

Užijte si měsíc čtenářů! 
A pokud vás zajímá, kdo je čtenářem roku, 

přijďte v sobotu 14. odpoledne!

MŮJ PŘÍTEL KNIHOVNA
Program s hudbou, divadlem, bubínkovou 
dílnou a domácím občerstvením – pro 
Přátele knihovny a jejich hosty.
Co si má počít medvěd, když je mu po dlou-
hém zimním spánku samotnému najednou 
nějak smutno na světě a chtěl by se stát ko-
nečně medvědím tátou? Kde se vlastně be-
rou taková medvíďata? Poradí někdo? Těšte 
se na divadelní představení Jarní medvědi-
ny – Divadlo Na háčku k němu navíc připra-
vilo i krátkou zážitkovou dílnu!
Výhod programu „Přátelé knihovny“ vyu-
žívá již téměř sedmnáct set čtenářů naší 
knihovny. Chcete se přidat? Staňte se Pří-
telem knihovny a přijďte! Vstup je samo-
zřejmě volný.

Sobota 14. 3. od 16.00

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
ZAJÍČCI V OBILÍ
Už aby tu bylo jaro! Připravte se na něj 
s  malými zajíčky březňáčky v Jítině dílně. 
Vstup volný, materiál zdarma. Jítiny dílny 
probíhají většinou první pondělí v měsíci.

Pondělí 2. 3. 12.00–17.00

MŮJ SYN BYL DOKTOR 
THOMAYER
Představení Stanislavy Hoškové podle hry 
O. Duba a J. Dubové. Matka MUDr. Tho-
mayera vypráví o jeho dětství i čase studií. 
Hra je napsána v chodském nářečí. Vstup-
né 60 Kč.

Úterý 3. 3. od 18.00

MDU: JAKUB GRESCHL  
– DIVOKÉ FINSKO
Hendikep? No a co? Jakub s ním procesto-
val a vyfotil kus světa. Nic není nemožné! 
Tentokrát vypráví o cestě na „divoký sever“. 
Vstupné 70 Kč; káva/čaj v ceně.

Čtvrtek 5. 3. od 17.00 

KNIHOMRNĚ START
Program pro děti 0–4 roky s rodiči, nově 
příchozí vítáni. Básničky, písničky, rytmy, 
pohybové prvky a nakonec krátká po-
hádka. Nevyhovuje vám termín? Napište 
nám o jiný! Vstup volný.

Pondělí 2. 3. od 10.00

TIBETSKÝ OBCHŮDEK 
V KNIHOVNĚ
Odznáčky, samolepky, modlitební pra-
porky, velké prapory... Koupí podpoříte 
neziskovou organizaci Lungta, která se 
v  ČR dlouhodobě věnuje podpoře tibet-
ské kultury.

Po celý březen

Chvíle pro pohádku: JIŘÍK 
A PRINCEZNA HOLUBIČKA
Jiřík si za celý rok služby vysloužil bílou 
holubičku. Dej na ni pozor, Jiříku! Pohádka 
pro děti od 4 let na motivy Josefa Štefana 
Kubína. Vstup volný.

Čtvrtek 19. 3. od 17.00

VELKÁ ČTENÁŘSKÁ AMNE-
STIE + PRŮKAZKA ZDARMA!
Mimořádná amnestie! Máte-li u nás něja-
ký vroubek, přijďte ho vyřešit a my vám 
promineme veškeré sankční poplatky. 
A  pro nově přihlášené průkazka na rok 
zdarma!

BŘEZEN

Po celý březen



MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA 
DOBŘÍŠ

KNIHOVNA A VELIKONOCE:
Od čtvrtka 2. 4. do pondělí 6. 4. je knihovna uzavřena.

Užijte si svátky!

MDU – KRISTINA HÖSCHLOVÁ: 
LÉKAŘEM JSTE I VY 
Lékařka a záchranářka se specializací na hor-
skou medicínu, zakladatelka mezinárodního 
institutu komplementární medicíny Mehana 
Kristina Höschlová představí svoji poslední 
knihu Lékařem jste i vy. Bude hovořit o pří-
rodních léčebných metodách, které jsou 
podpořeny vědou a jsou stále více začleňo-
vány do současné západní medicíny.
Naše tělo má významný sebeléčebný poten-
ciál. Pokud zjemníme svoji vnímavost, může-
me se naučit, jak za pomoci našeho těla, mysli 
i přírody kolem nás tento potenciál co nejlépe 
využít. Vstupné 70 Kč; káva/čaj v ceně. Po be-
sedě bude možno knihu na místě zakoupit.

Foto: Jaroslav Fikota

Čtvrtek 9. 4. od 17.00

ARNOŠTOVY NEPOTŘEBNÉ 
VĚCI
Literárně-výtvarná soutěž k 80. narozeni-
nám Arnošta Goldflama o dvě hlavní ceny 
3 000 Kč. Partnerem soutěže je společnost 
Almma, s. r. o. Inspirujte se dílem či živo-
tem AG.

Více na www.knihovnadobris.cz

DÁLE ZVEME NA:
CVIČENÍ NA ŽIDLÍCH – pondělí od 16.00
MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00
BARVENÍ FIGUREK A MINIATUR – pondělí 
30. 3. od 17.15
DESKOHRANÍ – úterý od 17.00
KURZY ANGLIČTINY – středa
JÓGA S DÁŠOU – středa od 19.15
ŠACHOVÝ KROUŽEK – čtvrtek od 16.00
ČEŠTINA PRO CIZINCE – pátek od 16.00
ZELENÝ BAZÁREK – permanentně
FRÍBAZÁREK ZDARMA V KRABICI ve vesti-
bulku – permanentně 
MALÝ KNIŽNÍ BAZAR podél schodiště  
– permanentně
VELKÝ KNIŽNÍ BAZAR – otevřeno, pokud 
zde neprobíhá program

Navštivte fb Městská knihovna Dobříš nebo 
klikněte na:

1. www.knihovnadobris.cz
2. menu: „NABÍZÍME“
3. „TUTO KNIHU CHCI“
4. „ODKAZ ZDE“
5. otevře se vyhledávač – napište název či 

autora knihy 
6. otevře se odkaz na knihu a nabídka 

DOPORUČIT KNIHOVNĚ (klik!)
7. doporučit knihu můžete po registraci či 

přihlášení (jméno / e-mail / heslo)
 (jste-li již registrováni v portálu KNIHA 

Z KNIHOVNY, přihlašte se stejným heslem)

8. pokud už knihu máme, u odkazu bude 
štítek „KOUPENO“

9. pokud kniha není dostupná na trhu, 
u odkazu bude štítek „NEDOSTUPNÉ“

10. splní-li kniha naše akviziční pravidla, rádi 
ji koupíme

TUTO KNIHU CHCI – nová služba
Chcete nám doporučit ke koupi nějakou knihu?

LIDÉ, ČTĚTE!
Projekt Lidé, čtěte spojuje lásku k litera-
tuře a výtvarnému umění. Místo slov zde 
promlouvají obrazy nejlepších českých 
výtvarníků, všechny s tématem knihy 
a čtenářství. Výstava je prodejní.

NOC S ANDERSENEM – pouze pro předem přihlášené!
Nejlepší možnost, jak oslavit narozeniny krále pohádek neboli Mezinárodní den dětské kni-
hy! Večerní a noční program v knihovně pro děti školního věku. Vycházka, hry, dílna, spaní 
v knihovně... Těšte se na noc ve znamení Miloše Macourka, který by se letos dožil stých naro-
zenin. Nevíte, o koho jde? Ale Macha a Šebestovou, Arabelu nebo Šest medvědů s Cibulkou 
znáte, ne? Příspěvek na občerstvení (večeře, snídaně) 100 Kč. Kapacita omezena, hlaste se 
ihned! Děkujeme Řeznictví Dvořák za podporu akce.

Výstava do 25. 3. Pátek 27. 3. od 17.00 do sobotního rána

www.knihovnadobris.cz
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Příměstské tábory 
s Gymnastikou 
Dobříš
• 1.–3. 7. – Parkour Adventure 1
• 3.–7. 8. – Ztracený ostrov: Mise 

trosečníků
• 17.–21. 8. – Letem světem  

za pokladem
• 24.–28. 8. – Parkour Adventure 2

Přihlášky přes web https://www.gym-
nastika-dobris.cz. 
V případě dotazů je možné volat na číslo  
603 160 927– Soňa Lásková.

5. sezóna bruslení s trenéry HC Dobříš 
pomalu za námi

Je neuvěřitelné, jak ten čas letí. Již pátým 
rokem se na Dobříši věnují dětem a mláde-
ži trenéři klubu HC Dobříš, v zimním období 
s  bruslením a začátky hokeje. Od prvního 
roku bylo jasné, že tento projekt má velkou 
šanci na úspěch. Docházka dětí i mládeže vy-
soko převyšovala naše očekávání. Pozitivně 
naladěná skupina trenérů tak drží pomysl-
nou laťku možnosti prožití opravdových zim-
ních radovánek velmi vysoko. Ihned druhým 
rokem vznikla série pěti turnajů v sezóně 
zejména pro neregistrovanou mládež. Ob-
drželi jsme od ČSLH použité dětské výstroje, 
které jsme zdarma rozdali prvním hokejovým 
členům našeho klubu a hokejová úroveň šla 
okamžitě nahoru. Ihned druhým rokem se 
u nás rozbruslili někteří mladí hokejisté do 
takové úrovně, že plnohodnotně zapadli do 
mistrovských soutěží hraných za HC Baník Pří-
bram. Určitě není naší prioritou brzdit talen-
tované děti a držet si je u nás v klubu. Ba na-
opak. Jsme hrdí, že jsme do současné chvíle 
nastartovali hokejovou kariéru nejméně dva-
ceti dětem, které se posunuly dále. Všichni 
ostatní se těší hokejovému prostředí u nás 
a  dále vše každoročně doplňujeme i kultur-
ními akcemi, jako je mikulášské a masopustní 
bruslení. I letos pokračoval již tradiční čtvrtý 
školní hokejový turnaj, kde se zapojily čtyři 
místní školy: 1. ZŠ, 2. ZŠ, ZŠ Trnka a GYMKČ. 
Daří se nám na Dobříš postupně dostávat 
více a více hokejových turnajů a přátelských 
Winter classic zápasů. To vše vede ke zvidi-
telnění tohoto sportu na Dobříši, ale i města 

jako takového, že se zde sportu daří a je zde 
vše na dobré cestě. My osobně vyhlížíme lep-
ší budoucnost ve větším využití zimního sta-
dionu zejména v  jarních a letních měsících. 
Náš plán je uspět v hlasování o participativní 
rozpočet Tvoříme Dobříš 2026. Díky tomu by 
mohly na Dobříši vzniknout nové sporty, jako 
je inline hokej, inline bruslení či hokejbal, 
a využívat by areál mohly i místní sportovní 
spolky, fotbal, florbal, SAD… Naší prioritou 
je výchova zejména neregistrované mláde-
že, které chceme nově nabízet širokou a zá-
bavnou formu nových sportovních aktivit. 
Věříme, že se podaří dotáhnout ke zdárnému 
konci i zastřešení zimního stadionu, což by 
velmi pomohlo k daleko většímu využívání 
toto sportovního areálu. 

Za HC Dobříš 
Štěpán Souček

Foto: archiv HC Dobříš 
a města Dobříš

Sokolský bazárek 
v dobříšské 
sokolovně
Oddíl žen T. J. Sokol Dobříš vás 
srdečně zve v sobotu 21. března  
do dobříšské sokolovny na již 
tradiční sokolský bazárek.

Přijďte si vybrat z nabídky oblečení, obuvi 
a  sportovního vybavení a doplňte svůj šat-
ník o pěkné kousky za příznivé ceny. Bazárek 
bude otevřen od 8.00 do 12.00 hodin.
Máte doma věci, které už nevyužijete, ale 
mohou ještě posloužit dál? Zapojte se jako 
prodejci! Pro rezervaci prodejního stolu 
a další informace kontaktujte V. Černou na 
telefonu 607 83 73 28.
Těšíme se na vaši návštěvu!

Za T. J. Sokol Dobříš Gita Otavová

Letní příměstské tábory SAD
Sportovní akademie Dobříš vás i letos zve 
na skvělé příměstské tábory plné pohybu, 
her a zábavy. Na děti čeká pestrý program: 
paddleboard, orientační běh, brusle, různé 
hry, výlety do přírody, atletické disciplíny 
a jiné sportovní výzvy. Každý den jinak, kaž-
dý den aktivně, a hlavně s úsměvem a s ka-
marády. Přidejte se k nám a dopřejte dětem 
léto plné sportu, pohybu a radosti!

Tábory jsou pro děti od 4 do 6 let a od 6 do 
15 let. Program začíná vždy od 8 hod. a končí 
v 16.30 hod. 
Termíny: • 13.–17. července 2026
  • 27.–31. července 2026
  • 24.–28. srpna 2026
Více informací naleznete na www.sportovni-
akademiedobris.cz.

Jana Ježková
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Tematické Veselé příměšťáky v roce 2026!  
70 % kapacity už je rezervováno

Smích, tvoření, kamarádství a dny nabité programem od rána do odpoledne. Přesně takové budou opět  
Veselé příměšťáky pro holky i kluky, které chystáme s animátory Veselé rodiny. Již tradičně nabídneme  
v obou turnusech tematické aktivity, výlety, programy, hry, pohyb, zážitky a zábavu.

První turnus s názvem Fantastický svět zví-
řat se uskuteční 27.–31. července a zavede 
děti do říše domácích, lesních i divokých zví-
řat, do přírody a fantazie, a samozřejmě i do 
ZOO. Druhý příměšťák s názvem Veselí ces-
tovatelé proběhne 24.–28. srpna a bude 
plný objevování, her, výprav a poznávání 
světa cestovatelů.

O děti se postarají zkušení animátoři, pro 
které je osobní přístup a rodinná atmosféra 
samozřejmostí.
V ceně tábora mají děti hrazenou stravu, 
pitný režim, výlety, dopravu, vstupné, veš-
kerý materiál na tvoření, hromadu odměn 
a samozřejmě i pojištění a další spoustu věcí 
a služeb včetně toho nejdůležitějšího – osob-
ního přístupu. 

Místa Veselých příměšťáků se opět rychle plní, 
a tak doporučujeme si své místo co nejdříve 
rezervovat. Podrobné informace včetně při-
hlášky naleznete na www.veselarodina.org 
nebo můžete kontaktovat přímo vedoucí 
táborů Sáru Zemanovou na e-mailu: info@
veselarodina.org.
Už aby bylo léto! Těšíme se na vás!

Za tým Veselé rodiny Deni a Sára

Babičko, dědečku, pojďme si číst 
chvilečku – mezigenerační setkávání 
pokračuje 

Druhé společné čtení seniorů a dětí z 1. stupně 1. ZŠ Dobříš v rámci 
školní družiny opět potvrdilo, že takové setkávání má své místo  
a smysl pro všechny zúčastněné. 

Coolna se zaplnila dětským úsměvem, soustředěným čtením i radostí z písniček a sdílených 
příběhů. Děti i senioři tvořili dvojice a při zábavném čtení se přirozeně měli možnost střídat. Ne-
chyběly pracovní listy s krátkým psaním a kreslením, které rozvíjejí nejen fantazii, ale především 
čtenářskou gramotnost – porozumění textu, práci s příběhem i schopnost vyjádřit vlastní myš-
lenku. Právě pravidelné setkávání nad knihou pomáhá dětem budovat vztah ke knihám, vidět 
vzor ve čtení a posilovat jejich jistotu při práci s textem. Velkou radost nám udělala účast také 
několika dědečků. Na pilotním čtení v lednu byly zastoupeny jen babičky. Společné zpívání li-
dových písniček za doprovodu kytary pana učitele z hudební školy připomnělo, že některé věci 
nestárnou. Všichni jsme se shodli, že se za měsíc opět rádi potkáme. Další čtení je plánováno 
na 16. března od 13 hodin opět v Coolně. Srdečně zveme další babičky i dědečky z Dobříše – 
dveře jsou otevřené všem, kteří chtějí věnovat dětem svůj čas, sdílet příběhy a stát se součástí 
smysluplného mezigeneračního projektu. Těšíme se na další společné chvíle nad knihami.

Lenka Novotná – Sovička

Noční vycházka 
za sovami do okolí 
Dobříše
V sobotu 14. března vás zveme na noční 
vycházku za sovami do okolí Brodců. 
Součástí bude povídání o těchto noč-
ních opeřencích, poslech jejich hlaso-
vých projevů a pokus o odchyt za účelem 
kroužkování. Sraz v 17.30 na okraji lesa 
za chatovou osadou v Brodcích (GPS: 
49°48'14.515"N, 14°9'3.840"E).

Oblečení do terénu a čelovku s sebou. 
Doba trvání akce se odhaduje cca do 
19.30. Účast zdarma. Pořádá Přírodověd-
ný spolek Dobříš.
V případě nepříznivého počasí bude akce 
odložena (informace bude zveřejněna na 
webu: www.spolekdobris.cz).
Spolufinancováno formou dotace z roz-
počtu města Dobříše.

Zuzana Strnadová, foto: Martin Strnad

Kulíšek nejmenší vyhlíží z dutiny
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Klub Parkinson 
Dobříš nově 
dvakrát do měsíce
V rámci rozvoje činností FIT SENIOR v Dob-
říši se podařilo i na základě poptávky z řad 
občanů rozšířit v klubkavárně COOLna 
možnost dvakrát do měsíce se pravidelně 
setkávat ve čtvrtek v PARKINSON klubu. 
Život s Parkinsonovou nemocí přináší mnoho 
výzev – nejen zdravotních, ale i psychických 
a sociálních. Právě proto vznikl klub Parkin-
son Dobříš, který působí pod záštitou spol-
ku FIT  Senior Příbram. Ten je určen lidem 
s Parkinsonovou nemocí, jejich blízkým i pe-
čujícím osobám. V přátelském a bezpečném 
prostředí se zde setkávají lidé se stejnou dia-
gnózou, sdílejí své zkušenosti a vzájemně se 
podporují v každodenním zvládání nemoci. 
Důležitou součástí setkávání je také předává-
ní aktuálních informací z oblasti léčby a péče. 
Součástí programu jsou i aktivity, například 
logopedie či pohybová cvičení, které pomá-
hají udržovat fyzickou kondici i komunikační 
schopnosti. Stejně důležitý je ale i obyčejný 
lidský kontakt, sdílení a pocit, že na své obtí-
že nikdo není sám.
Setkáváme se pravidelně vždy dvakrát mě-
síčně ve čtvrtek dopoledne. Nejbližší setkání 
proběhne: 12. a 26. března v klubkavárně 
Coolna (Kopáčkův dům). Klub je otevřen 
všem, kdo hledají podporu, informace nebo 
jen společnost lidí, kteří dobře rozumějí 
tomu, co život s Parkinsonovou nemocí obná-
ší. Informace na telefonu: +420 606 686 896.
Těšíme se na nová setkání i nové tváře.

Miroslava Bahenská

Březnový program 
FIT SENIOR v COOLně
Úterní program klubu FIT SENIOR 
v klubkavárně COOLna (Kopáčkův 
dům) na březen 2026 od 9.30 do 
11.00 hod.

 3. 3. Procvičení ruky a zejména prstů
 10. 3. Hry ze školních lavic + jedna nová  
  navíc
 17. 3. Den sv. Patrika a kvíz pro procvi- 
  čení paměti
 24. 3. Veselá kytara k začátku jara
 31. 3. Velikonoční tvoření

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřání

Manželé Jarolímkovi 
oslaví dne 26. března 2026 

diamantovou svatbu, 
tedy 60 let společného života. 

K tomuto krásnému 
a vzácnému jubileu 

jim s láskou blahopřeje celá rodina

Vzpomínky

Dne 9. února 
2026 tomu bylo 
38 let, co nás 
navždy opustila 
naše milovaná 
maminka a babič-
ka, paní Alžběta 
Hůlová. 

Stále vzpomínají 
synové Václav 

 a Ladislav a dcera Jarmila s rodinami

Dne 26. února 
2026 tomu již 
bylo 5 let, co nás 
opustil pan Viktor 
Pekarík. Ten, kdo 
byl milován, ne-
bude nikdy zapo-
menut.

Stále vzpomínají 
manželka Helena a syn Jan

Dne 1. března 
2026 by se dožil 
můj milovaný 
bratr pan Zdeněk 
Kohoutek 80  let. 
Nezemřel jsi, pro-
tože tě máme stá-
le v srdcích. 
Vzpomeňte přá-
telé na Dannyho 

– trampa, který měl rád volnost, přírodu 
a Semíka. 

S láskou vzpomíná 
sestra Alena s rodinou

Dne 4. března 2026 
tomu je rok, co nás 
opustil pan Jaro-
slav Pilař v nedoži-
tých 90 letech. Dne 
29. března 2026 by 
oslavil 91 let. 

S láskou na něj 
vzpomíná manželka 

Jana s rodinou

Dne 10. března 2026 
uplyne 25 let, kdy 
nás navždy opustil 
pan Josef Černohor-
ský z  Homole.

Stále vzpomíná 
manželka Zdeňka 

a dcera Alenka  
s rodinou

Pozvánka na členskou schůzi  
ZO ČZS Dobříš
Vážení spoluobčané, milí zahrádkáři, výbor naší organizace vás srdečně zve na členskou schůzi, 
která se bude konat dne 21. března od 10.00 v restauraci Sokolovna, Mírové nám. 77 Dobříš. 
Je důležité, aby se všichni členové naší organizace zúčastnili, neboť budeme rozhodovat o naší 
budoucnosti a existenci organizace. Ještě týden před členskou schůzí dne 13. března od 18.00 
jsme pro vás připravili přednášku na téma Zelenina na zahradě v salonku restaurace Soko-
lovna. Již brzy se otevře jaro a my se těšíme na novou pěstitelskou sezónu. 

Za výbor ZO ČZS Dobříš Karel Vítek, předseda 

Dne 9. března 2026 uplyne již 22 let, kdy 
tiše odešla naše milovaná maminka, ba-
bička a prababička, paní Vlasta Mášová 
z  Dobříše. Dne 30. března 2026 uplyne 
již 36 let od smrti našeho tatínka, pana  
Miroslava Máši. Dne 11. dubna 2026 uply-
ne 15  let od smrti našeho bratra, pana 
Vlastíka Máši. Kdo jste znali tyto vzácné 
lidičky, věnujte jim, prosím, spolu s námi 
tichou vzpomínku. Děkujeme.

Dcera Mirka a syn Karel s rodinami
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Novou jednatelkou Střediska zdraví Dobříš se stala 
Kateřina Kotalová

Středisko zdraví, s. r. o., má od konce ledna letošního roku novou jednatelku. Bc. Kateřina Kotalová, zkušená 
odbornice v oblasti zdravotnictví s více než patnáctiletou praxí, převzala vedení společnosti po svém 
jmenování valnou hromadou. 

Bc. Kateřina Kotalová prostředí zdravotnic-
kého provozu velmi dobře zná. V minulosti 
zastávala jak přímé ošetřovatelské pozice, tak 
vedoucí role v různých typech zdravotnických 
zařízení. Její cíle jsou jasně definované – roz-
šíření nabídky specializovaných ambulancí, 
pokračování v rekonstrukcích zařízení a aktiv-
ní práce na vytváření kvalitního pracovního 
prostředí pro zaměstnance.
Ke své nové roli jednatelky paní Kotalová 
říká: „Na Dobříši žiji již 20 let a město mi za tu 
dobu přirostlo k srdci. O to větší zodpovědnost 
cítím i ve své nové funkci. Ve výkonu funkce 

bych se ráda věnovala rozšiřování specializo-
vaných ambulancí a pokračování v započa-
tých rekonstrukcích budovy. Klíčová je pro mě 
také spokojenost našich zaměstnanců, proto-
že právě oni tvoří atmosféru, kterou naši pa-
cienti vnímají jako první. Jsem přesvědčena, 
že faktorem úspěchu je schopnost spolupráce 
a navázání dobrých vztahů, jejichž základem 
je komunikace. Jsem připravena přijmout 
nové výzvy a stavět na profesionalitě a otevře-
nosti, aby Středisko zdraví pod mým vedením 
prosperovalo.“

Zpracovala DH

Síla respitu: když odpočinek pomáhá celé rodině
Každý rodič to zná. Den plný povinností, prá-
ce a starostí – a doma další směna. Otázky 
proč, vyprávění zážitků, emoce, hlad, bolíst-
ky. Být rodičem znamená být k dispozici té-
měř neustále, ve dne v noci.
U pěstounských rodin je tato zátěž často ješ-
tě intenzivnější. Děti, které si do života nesou 
těžké zkušenosti, bývají citlivější na odmítnutí 
či podráždění. Když dospělý cítí únavu a neza-
reaguje dostatečně empaticky a citlivě, může 
dítě prožívat nejistotu nebo obavu, že není 
dost dobré. Může reakci dospělého vnímat 
jako další odmítnutí, potvrdí si, že svět funguje 
tak, jak ho znal před svým příchodem do ná-
hradní rodiny. Proto je moc důležité, aby pěs-
touni měli možnost pravidelně doplňovat své 
síly a pečovat i sami o sebe. S nabídkou této 
pomoci by měly přicházet jejich doprovázející 
organizace. Pěstouni mají státem garantova-
nou podporu v této oblasti.

Ne všechny děti v pěstounské péči však mo-
hou bez obtíží navštěvovat běžné tábory 
nebo kroužky. Potřebují prostředí, kde dospělí 
rozumějí jejich potřebám, umí pracovat s pro-
jevy úzkosti či silných emocí a dokážou vytvo-
řit bezpečný prostor, kde se děti cítí přijaté.

V Temale proto pořádáme výlety a respitní 
pobyty pro děti z pěstounských rodin. Děti 
u  nás zažívají přijetí, respekt a společné zá-
žitky s vrstevníky. Získávají nové zkušenosti 
a posilují svou sebedůvěru. Pěstounům me-
zitím vzniká tolik potřebný prostor k odpo-
činku a načerpání energie. Věříme, že když 
mají dospělí možnost nadechnout se, mohou 
dětem předávat klid, stabilitu a jistotu.
Na letošní léto (v srpnu) připravujeme týdenní 
respitní pobyt v Jánských Lázních pro děti ve 
věku 6–14 let. Zúčastnit se mohou nejen děti 
z rodin, se kterými máme uzavřenou dohodu, 
ale i děti dalších pěstounů z našeho regionu. 
Čeká nás bohatý program přizpůsobený po-
třebám dětí. V případě zájmu se ozvěte, rádi 
vám řekneme více podrobností a vezmeme 
vaše děti s sebou! Více informací najdete na 
www.temala.cz nebo na tel.: 735 171 848.

Za tým Temala, z. ú., Tereza Jandová

Nezůstávejte v tichu. Pomoc se sluchem je v Dobříši 
dostupná a zdarma
Máte pocit, že hůře rozumíte? Že lidé mluví potichu a často je musíte žádat o zopakování? 
Zhoršený sluch je ve vyšším věku velmi častý a může nenápadně ovlivnit každodenní 
komunikaci i vztahy s blízkými. Dobrá zpráva je, že na to nemusíte být sami.

Organizace Tichý svět nabízí seniorům bez-
platnou pomoc se zvládáním sluchových ob-
tíží – od objednání na ORL nebo k foniatrovi 
až po poradenství ohledně sluchadel a nácvik 
odezírání. Cílem je pomoci lidem zůstat aktiv-
ní, v kontaktu s okolím a nezůstávat „v tichu“.

Pomoc je individuální a přizpůsobená kon-
krétní situaci. Důležité je začít včas a nečekat, 
až bude komunikace s rodinou, přáteli nebo 
lékaři příliš složitá.
Služby jsou poskytovány zdarma.

Více informací: www.tichysvet.cz
Kontakt: Petra Brožová, vedoucí konzultant-
ka, tel.: 702 131 115, e-mail: petra.brozova@
tichysvet.cz

Pokud se vás téma týká osobně nebo máte 
ve svém okolí někoho, kdo hůře slyší, nevá-
hejte informaci předat dál.

Petra Brožová

S čím vám mohou pomoci?

• s objednáním k lékaři (ORL, foniatrie)
• s výběrem sluchadel nebo kompen-

začních pomůcek
• s vyřízením žádosti o zvláštní po-

můcky
• s nácvikem odezírání pro lepší ko-

munikaci
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JUDr. František Antonín Heinz
První a jediný syn Františka Heinze a Marie, 
roz. Pechové se narodil ve čtvrtek 31. prosin-
ce 1891 a dostal jméno František Antonín. 
Po vychození měšťanské školy v Dobříši na-
vštěvoval akademické gymnasium v  Praze, 
kde také 7. července 1911 ve věku 19 let ma-
turoval. Po maturitě nastoupil na právnickou 
fakultu. Již v roce 1913 musel svoje studium 
přerušit, protože nastoupil jako jednoroční 
dobrovolník k 102. pěšímu pluku. V době 
vyhlášení války byl však opět zpátky na práv-
nické fakultě. Vojenskou službu nastoupil až 
v roce 1917, opět u 102. pěšího pluku v Be-
nešově. Na frontě se nakazil tyfem a zánětem 
ledvin, takže se záhy vrátil domů na zdravotní 
dovolenou. Tato nemoc jej nakonec proná-
sledovala po celý život. Na žádost svého otce 
se stává zakládajícím členem místní odnože 
politické strany České státoprávní demokra-
cie. 
Na jaře 1918 byl na poli v katastru obce Su-
chodol při orbě nalezen neznámý počet 
stříbrných mincí, které si zemědělští dělníci 
ihned rozebrali. O nálezu se dověděl dob-
říšský regionální pracovník František Heinz, 
který několik dnů na to dojel na místo nálezu 
a ze svých prostředků část rozebraných mincí 
(60 kusů) vykoupil; navíc sám na poli kopal 
a našel několik dalších. Tyto mince pak daro-
val Městskému muzeu v Dobříši.
Dne 29. října 1918 se stává zástupcem dob-
říšského okresního výboru, který měl úřa-
dovnu v obecním úřadě, tedy v nové radnici. 
Tuto práci vykonával další tři měsíce, tedy až 
do zrušení národních výborů. Po zotavení 
dokončuje právnickou fakultu a 14. července 
1921 byl promován na doktora práv. Krátce 
předtím odjel na Slovensko, kde ve měs-
tě Brezno nad Hronom působil jako služný 
(správce). Dne 22. září 1922 se oženil se Zuza-
nou Faustovou, dcerou zdejšího statkáře, ale 

manželské štěstí netrvalo dlouho a František 
Heinz záhy ovdověl. Po krátkém pracovním 
zastavení v Bratislavě se roku 1923 vrací do 
Prahy, konkrétně jako koncipient na minister-
stvo vnitra.
Po odchodu z veřejné služby si v Dobříši otví-
rá soukromou právnickou praxi. Osobní tra-
gédie do značné míry ovlivnila jeho chování, 
takže příliš společnost nevyhledával a veřej-
ného života si nevšímal. Přesto se již v  roce 
1935 stává stálým dopisovatelem časopisu 
Vltavské proudy a od roku 1938 jsou uveřej-
ňovány jeho články v časopise Od stříbrných 
hor. Je také činný v několika spolcích. Stává 
se například zakládajícím členem odbočky 
Masarykovy letecké ligy v Dobříši, je členem 
Podpůrné jednoty i Podpůrného a vzdě-
lávacího spolku přátel benešovských, kde 
se 26.  12. 1936 stává členem výboru. Tento 

spolek sdružoval bývalé vojáky 102. pěšího 
pluku Benešovského. Také se stal předsedou 
místní Obce přátel čs. legionářů.
S nadšením se také ujal práce pro povznesení 
města a okolí, postupoval v ní s neutuchající 
silou, získával pochopení a podporu veřej-
nosti. I přes rady lékaře, že je nemocen, místo 
odpočinku stále cestoval, jezdil na kole, lyžo-
val. Po  návratu z  jedné z těchto cest se cítil 
unaven, ale opět doufal, že nemoc překoná. 
Ještě v den své smrti 4. 10. 1940 nadiktoval 
příspěvek do své kroniky Vltavských proudů. 
Brzy na to usnul a už se neprobudil. Zpopel-
něn byl v  pražském krematoriu dne 8. října 
1940 za velké účasti dobříšských a pražských 
přátel. Tím zemřel poslední nositel tohoto 
pro Dobříš významného jména.

Zdroj: KADLEC, Petr. Heinzova kronika, ne-
publikovaný rukopis.

Jan Michl,
Muzeum města Dobříše

Tento článek je ukázkou z nové knihy Dobříš 
– Střípky historie, kterou je možné zakoupit 
v městském infocentru. 

Velikonoční tvořivá dílna v podkroví
První ze série letošních kreativních workshopů Muzea města Dobříše je úspěšně za námi. 
Společně jsme udělali pomyslnou tečku za uplynulým rokem a ze starých nástěnných ka-
lendářů jsme si vyrobili originální obálky a krabičky na různé poklady a dárky. Součástí 
workshopu byla také ukázka pletení z papírového pedigu. 

Další tvořivé odpoledne v podkroví Kopáč-
kova domu připravujeme na konec března. 
S příchodem jara si v této dílně vlastnoručně 
namalujeme terakotové květináče a osázíme 
je jarními cibulovinami. Nebudou chybět 
ani velikonoční dekorace – malovaná vajíč-
ka, zajíčci a další. Workshopem nás provede 
zkušená floristka Jana, kterou již některé 
z  vás poznaly jako lektorku dílny na výrobu 
adventních věnců. Tímto vás srdečně zveme, 
neváhejte a rezervujte si včas svoje místo.
A teď trocha teorie. Velikonoce jsou pohybli-
vým svátkem. Každý rok je prožíváme v jiném 
čase, protože se jejich termín mění v závis-
losti na datu prvního jarního úplňku. Veliko-

noční neděle je tedy první neděle po prvním 
úplňku, který nastane po jarní rovnoden-
nosti. První jarní den ale nemusí nastat jen 
21.  března, jak bývá uváděno v učebnicích, 
ale často i o den dříve, tedy 20. března. Bude 
tomu tak i v letošním roce a za tuto změnu 
mohou přestupné roky. Nicméně pro určení 
data Velikonoc bylo stanoveno striktně da-
tum 21. března a Velikonoční neděle nás tedy 
čeká 5. dubna.
Proto jsme náš workshop naplánovali na 
29.  března, aby vám zasazené cibuloviny 
krásně vykvetly v ten pravý čas a podpořily tu 
správnou velikonoční náladu, až budete zdo-
bit vajíčka, servírovat velikonočního beránka 
nebo otevírat dveře koledníkům.
Další informace a kontakty najdete na webo-
vých stránkách a sociálních sítích Muzea 
města Dobříše.

Jitka Benešová

František Heinz v rakousko-uherské uniformě 
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OBEC STARÁ HUŤ

UKLIĎME NAŠI OBEC 
SPOLEČNĚ!

Přijďte s námi přiložit ruku k dílu 
a pomoci uklidit naši obec a její okolí.

Ať už u příležitosti Dne Země, nebo prostě 
proto, že nám záleží na tom, kde žijeme.

Kdy: 28. 3. 2026 v 9 hod.
Sraz: ZŠ Stará Huť

Rukavice a pytle budou zajištěny.
S sebou si vezměte pevnou obuv 

a dobrou náladu .
Společně můžeme udělat naši obec čistší, 

krásnější a příjemnější pro nás všechny.
Těšíme se na vás!

Pořádá Obecní úřad 
Stará Huť

N O V Ý  S M Ě R

NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Zprávy z 21. veřejného zasedání zastupitelstva obce,
konaného dne 16. 2. 2026
Zastupitelstvo obce Stará Huť schválilo:
5 veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dota-

ce s TJ Stará Huť, z. s., oddíl kopaná, na rok 
2026 na částku 160 000 Kč;
5 veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dota-

ce s TJ Stará Huť, z. s., oddíl házená, na rok 
2026 na částku 140 000 Kč;
5 veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dota-

ce č. 17/2026 mezi Obcí Stará Huť a Brdy-
-Vltava, o. p. s. na 40 000 Kč pro potřeby 
sociálního fondu regionu Brdy–Vltava;
5 uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě 

o zřízení věcného břemene a dohody 
o  umístění stavby č. IV-12-6039523/01 
mezi Obcí Stará Huť a společností ČEZ 
Distribuce, a. s.;
5 Dohodu o spolufi nancování nákladů na 

vybudování Skupinového vodovodu mezi 
obcí Stará Huť a Dobrovolným svazkem 
obcí POKOCÁBÍ, včetně Přílohy č. 1 Rozdě-
lení předpokládaných nákladů mezi města 
a obce – projekt a Přílohy č. 2 Rozdělení 
předpokládaných nákladů mezi města 
a obce – stavba;
5 Dodatek č. 1 k již uzavřené Dohodě o spo-

lupráci při vybudování skupinového vodo-
vodu mezi obcí Stará Huť a členy Dobro-
volného svazku obcí POKOCÁBÍ;
5 Smlouvu o úvěru č. 0784257129/LGL mezi 

obcí Stará Huť a Českou spořitelnou, a. s.;
5 darovací smlouvy u příležitosti narození 

dítěte.

Zastupitelstvo obce Stará Huť vzalo na vě-
domí: 
5 zahájení projednání nové stavební uzávě-

ry na zastavitelné plochy vymezené v plat-
né územně plánovací dokumentaci a na 
plochy v zastavěném území dle hlavního 
výkresu ÚP Stará Huť;
5 Smlouvu o poskytnutí peněžitého příplat-

ku mimo základní kapitál mezi Dobrovol-
ným svazkem obcí POKOCÁBÍ, a Vodohos-
podářskou společností Dobříš, spol. s r. o.

V rámci diskuse:
5 Pí. Váňová sdělila, že kolem dálnice je mno-

ho označených stromů, určených pravdě-
podobně k pokácení, patrně z důvodu vy-
budování ochranného plotu proti vniknutí 
zvěře na dálnici. Obec požádá ŘSD o zaslání 
povolení ke kácení a možnost náhradní vý-
sadby.
5 Pan starosta seznámil přítomné s průbě-

hem výběrového řízení na vnitřní vybavení 
přístavby II. stupně ZŠ, které v rámci kom-
petencí vyhodnocovala Rada obce. 
5 Dalším příspěvkem byl návrh na zvýšení 

poplatků za vodné a stočné.
5 Starosta dále navrhl možnost plošné na-

výšení Daně z nemovitosti pro soubor 
nemovitostí určených pro podnikání a re-
kreaci na základě obdržených podkladů 
Finanční správy. Pro další projednání bude 
připraven návrh obecně závazné vyhlášky 
s navýšením o 50 % na vybrané soubory 
nemovitostí.

5V rámci veřejného projednání návrhu 
Územního plánu obce Stará Huť obec ob-
držela 21 připomínek. Aktuálně jsou zpra-
covávány létajícím pořizovatelem.

5V návaznosti na to starosta informoval 
o specifi kaci inženýrských sítí a dalších 
technických parametrů (parc. č., vodoteče 
atd.) v  rámci přípravy Plánovací smlouvy 
na lokalitu Krásný Život. 
5 Starosta seznámil s návrhem na úpravu ná-

drže Pechrák v rámci rozvoje lokality u ško-
ly, hlavně z hlediska bezpečnosti a s nabíd-
kou na vypracování projektu.
5 Obec pořídila především pro Klub důchod-

ců adekvátní vybavení kuchyňky pro pořá-
dání akcí v KD, které bude možné využít 
v případě dalších menších akcí.
5 Starosta seznámil přítomné s fi nančními 

výsledky odpadového hospodaření za rok 
2025. Jedná se o skutečnost, že se zvýšila 
ztráta na 500 tis. Kč. Nejvíce se zvýšily nákla-
dy na svoz plastů. V rámci diskuse bylo navr-
ženo anketou u obyvatel zjistit možnost sní-
žení frekvence svozu plastu na 1× měsíčně, 
stejně jako papír. Další možností je navýšení 
ceny za svoz komunálního odpadu. 
5 Starosta informoval o postupu prací na pří-

stavbě 2. stupně ZŠ a školní jídelny. 
5 Aktuálně se řeší problém s výstavbou tra-

fostanice, jejíž vybudování je podmínkou 
dodání potřebného objemu el. energie 
pro přístavbu.
5 Starosta předložil návrh na položení umě-

lé trávy u fotbalového hřiště podél kabin, 
kde dochází k největšímu zatížení trávní-
ku. Dále předložil návrh obdobného řeše-
ní části povrchu zahrady mateřské školy 
umělým trávníkem, kdy je plocha nad škol-
kou v místě herních prvků značně zatěžo-
vaná a rozbahněná.

Elektroodpady
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí naše-
ho každodenního života a jen těžko si jej bez 
nich dokážeme představit. Elektroodpad je 
tak v současné době jedním z nejrychleji ros-
toucích druhů odpadu. Obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a díky zajištění ekolo-
gické recyklace vysloužilých elektrozařízení 
přispíváme k ochraně životního prostředí. 
Recyklace navíc umožňuje opětovné mate-
riálové využití a patří mezi základní princi-
py cirkulární ekonomiky. Míra opětovného 
materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.
Obec Stará Huť prostřednictvím společnosti 
ASEKOL vybrala v roce 2025 celkem 1 745 kg 
elektroodpadu. 
Z environmentálního vyúčtování, které jsme 
od společnosti ASEKOL obdrželi, byl vyčíslen 
přínos naší obce takto: díky množství námi 

odevzdaných elektrozařízení jsme uspo-
řili 4,26 MWh elektřiny, 307,02 litrů ropy, 
161,71 m3 vody a 0,96 tun primárních suro-
vin. Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů CO2 ekv. o 1,34 tun, a produkci SO2
ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) 
o 16,57 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných noteboo-
ků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny 
rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg 
vytříděných elektrospotřebičů se ušetří tako-
vé množství ropy, které by stačilo na výrobu 
benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. 

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a přispívají tak k ochraně životního prostředí 
a trvalé udržitelnosti.
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Přístavba II. stupně ZŠ 
Na novostavbě probíhají práce v interiéru, 
betonování podlah, sádrokartony, omítky, 
vše je v plném proudu. Došlo k propojení 
obou budov a sborovna 1. stupně získala no-
vou podobu s netradičními prvky v podobě 
zachování původní fasády „staré“ budovy. 
V měsíci únoru byla také ukončena obě výbě-
rová řízení na dodavatele nábytku a elektro-
niky, s oběma výherci jsou uzavřeny smlouvy 
o dodání vybavení. Práce zatím pokračují po-
dle harmonogramu. 

Blahopřání
Významného životního jubilea se v měsíci březnu 2026 dožívají 
paní Marie Grégrová a pánové Pavel Kryml, Petr Váňa a Jiří Slepička.

Srdečně blahopřejeme.

V únorovém vydání zpravodaje byli nedopatřením uvedeni led-
noví oslavenci. Omlouváme se tímto paní Jaroslavě Zikánové, 
Aleně Slaboňové a Josefě Jahodové a pánům Pavlu Plechingerovi 
a Josefu Hlaváčkovi, kteří své životní jubileum oslavili v únoru. 
Dodatečně jim srdečně blahopřejeme a přejeme vše nejlepší.

Pohádka: Princezny nejsou 
vždycky na vdávání
Divadelní soubor Kometa při MKS Stará Huť vás zve na pohádku 
Jarmily Turnovské Princezny nejsou vždycky na vdávání.
Kulturní dům Stará Huť, 4. a 5. dubna 2026, vždy od 16 hod.
Vstupné: dobrovolné.
Úsměvná pohádka o princových námluvách a zvonečku, který 
všechno vyzvoní, potěší děti i dospělé. 

Veřejné bruslení 
pro občany Staré Huti
Pro velký úspěch jsme pro občany obce 
Stará Huť zajistili další možnost veřejné-
ho bruslení na zimním stadionu v Dobříši 
v případě provozu stadionu v termínech:

Sobota 7. 3. v době od 14.00 do 15.30 hod.
Neděle 15. 3. v době od 14.00 do 15.30 hod.
Upozorňujeme, že hokejky nejsou povoleny.
Těšíme se na vás.

Odpady v obci
Jak jste se mohli dočíst v zápisu ze zasedání 
zastupitelstva, fi nanční analýza odpadového 
hospodářství ukázala, že náklady v součas-
nosti převyšují příjmy. Pojďme se však nejpr-
ve podívat na pozitivní výsledky.
Zavedením systému svozu tříděného od-
padu „door-to-door“, tedy přímo od Vašich 
domovů, se podařilo navýšit množství vytří-
děného plastu a papíru o 150 %. Současně 
došlo k výraznému snížení množství směsné-
ho komunálního odpadu na obyvatele. Oče-
kávání, že se zvýší podíl tříděného odpadu 
a zároveň sníží množství směsného odpadu, 
se tak průběžně naplňují. V průběhu několika 
následujících let jsou dané limity na osobu 
pro tříděný i směsný odpad. Podle výsledků 
roku 2025 úspěšně směřujeme k jejich splně-
ní. (viz přiložený graf )

Za tyto výsledky patří upřímné poděkování 
Vám všem, kteří k třídění přistupujete zodpo-
vědně a aktivně spolupracujete s obcí.

Po roce fungování systému již můžeme vy-
hodnotit nejen jeho efektivitu, ale také fi -
nanční náročnost. Obec v této oblasti vyká-
zala ztrátu přibližně 500 tisíc Kč. 

Jedním z možných opatření, je úprava frek-
vence svozu plastů ze současné čtrnáctiden-
ní na měsíční. Tento krok by mohl přinést 
významné snížení nákladů na dopravu a tím 
snížení ztráty. Plastový odpad je objemově 
tvárný a i když se nádoba může zdát plná, 
ve většině případů je možné její obsah ještě 
stlačit. 
Z uvedených důvodů jsme pro Vás připravili 
anketu, kterou v nejbližších dnech obdržíte 
do svých poštovních schránek. Prosíme Vás 
proto o vyplnění dotazníku a vrácení odpo-
vědní části dle uvedených pokynů.
Zda, a případně jak, dojde po třech letech 
k  úpravě cen známek za svoz komunálního 
odpadu pro následující rok, bude během 
roku průběžně vyhodnocováno.

Děkujeme Vám za spolupráci, ochotu i aktiv-
ní přístup ke spoluvytváření kvalitních pod-
mínek pro život v naší obci.

Poplatek za psa
Připomínáme, že do 31. 3. 2026 má být 
uhrazen poplatek za psa na rok 2026.

Finanční úřad pro 
Středočeský kraj, 
Územní pracoviště v Příbrami, pro vás v ob-
dobí podávání daňových přiznání k dani 
z  příjmů za rok 2026 pořádá výjezdy svých 
zaměstnanců do obce na pomoc s vyplně-
ním a podáním daňových přiznání.
Středa 4. 3. 2026 8.30–11.30, 12.30–16.00
Středa 11. 3. 2026 8.30–11.30, 12.30–16.00
Středa 18. 3. 2026 8.30–11.30, 12.30–16.00
Městský úřad Dobříš, Mírové nám. 119, Dob-
říš, 1. patro.

Připomínáme, že v souvislosti s podáváním 
daňových přiznání k dani z příjmů za rok 
2025 je k dispozici také provoz informační 
linky na telefonním čísle 953 124 444.
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Březnové akce v kulturním domě Zprávy 
ze základní 
školy
Leden u nás ve škole rozhodně nebyl měsí-
cem zimního spánku. Právě naopak! Vstup do 
nového kalendářního roku 2026 jsme pojali 
aktivně, kulturně, sportovně a s důrazem na 
zdraví a tvořivost. 

15. ledna se ve 3. třídě odehrál muzikál An-
dělská pohádka pod vedením Mgr. Ilony 
Pilecké. Třída se zaplnila rodiči, prarodiči 
i přáteli školy, kteří přišli podpořit malé herce 
a  nasát kouzelnou atmosféru plnou hudby. 
Všechny děti se proměnily v anděly a spo-
lečně vytvořily laskavý nebeský svět. Přes-
tože je Andělská pohádka tematicky spjata 
s adventním časem, nemohla se původně 
uskutečnit v předvánočním období z důvodu 
nemoci celé třídy. O to krásnější bylo, že jsme 
se do této sváteční atmosféry mohli naladit 
ještě v lednu a prodloužit si tak kouzlo Vánoc 
i do nového roku. Vystoupení sklidilo velký 
potlesk a bylo důkazem toho, že radost, hud-
ba a pohádka mají své místo kdykoliv, když se 
sejdou otevřená srdce a dětské nadšení. 
V pondělí 26. ledna 2026 vyměnili žáci 
1., 2. a 5 třídy školní lavice za sjezdovku. Vyrazili 
jsme na jednodenní lyžařský výcvik do areálu 
Monínec, kde si děti zdokonalily svůj styl a uži-
ly si spousty legrace na čerstvém vzduchu. 
O dva dny později 28. ledna 2026, nezůstal ve 
škole jediný žák. Celá škola se totiž vypravi-
la pěšky na zimní stadion v Dobříši. Bruslení 
bylo skvělou tečkou za sportovním lednem 
a příjemným odreagováním před blížícím 
se předáváním pololetního vysvědčení, kte-
ré završilo úsilí za první polovinou školního 
roku. Obzvlášť pro prvňáčky to byla první od-
měna za jejich práci.

pokračování na straně 32
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Zprávičky z mateřské školičky
Vážení čtenáři,
srdečně Vás zdravíme a s potěšením se s Vámi 
podělíme o zážitky uplynulého měsíce z naší 
školky. 
Měsíc únor byl v naší mateřské škole opět plný 
zážitků, nových zkušeností i radostných oka-
mžiků. Začátek měsíce nám přinesl pravou 
zimní atmosféru, kterou jsme s dětmi s nadše-
ním přivítaly. Užily jsme si sněhové radovánky, 
bobování a hry na sněhu. Měly jsme možnost 
s dětmi pozorovat zimní přírodu, bádat a expe-
rimentovat. Nezapomněly jsme ani na naše zví-
řecí a ptačí kamarády. Společně jsme jim nosily 
do lesa dobroty, aby lépe zvládli zimní období. 
Tuto krásnou příležitost jsme zároveň využily 
k  poznávání přírodních rozmanitostí a  k  růz-
ným pohybovým i kreativním činnostem.
V průběhu měsíce jsme uspořádaly také ve 
svých kmenových třídách olympijský týden, 
během kterého si děti vyzkoušely různé spor-
tovní disciplíny, procvičily svou obratnost, 
rychlost i spolupráci. Nechyběla slavnostní at-
mosféra, olympijské zahájení, radost z pohybu 
ani zasloužené odměny.
Dalším velkým zážitkem byl pro děti také kar-
neval. Třídy se proměnily v kouzelný pohádko-
vý svět plný princezen, superhrdinů, zvířátek 
i dalších krásných masek. Děti si s nadšením 
užívaly radostné chvíle plné smíchu, tance, 
hudebních her a veselých soutěží. Nechybě-
la dobrá nálada, hudba ani společné zážitky. 
Srdečně děkujeme rodičům za skvělou spolu-
práci a přípravu krásných kostýmů.

Naše šikovné předškolní děti se pečlivě při-
pravovaly na jejich důležitý krok – zápis do 
základní školy. Zápis děti velmi zdárně zvládly 
a prokázaly své dovednosti, znalosti, samo-
statnost, sebevědomí i odvahu. Novou zku-
šeností pro předškolní děti bylo také zahájení 
prvních lekcí plaveckého výcviku v Příbrami, 
které zvládly úspěšně a projevily velkou ra-
dost, že proběhnou v následujícím měsíci dal-
ší vodní dobrodružství. V mateřské škole nás 
navštívila také dentální hygienistka paní Jed-

ličková, které tímto velmi děkujeme za přátel-
ský a profesionální přístup. Děti se zábavnou 
formou dozvěděly, jak správně pečovat o své 
zoubky a proč je důležité o ně pravidelně pe-
čovat. Velké poděkování také patří i panu Blaž-
kovi, za jeho ochotu a opakovanou pomoc při 
opravě vchodových dveří mateřské školy.
Únor byl měsícem plným pohybu, poznávání 
i  radosti. Už nyní se těšíme, co nového nám 
přinesou nadcházející dny.

MŠ Stará Huť, foto: archiv MŠ

Zprávy ze základní školy

pokračování ze strany 31

V lednu a únoru nezahálel ani náš školní par-
lament, který pro žáky připravil zajímavé akce.
21. ledna Den zdravé svačinky. Děti i rodiče se 
zapojili s velkou fantazií a škola byla plná vi-
tamínů a zdravých dobrot. 27. ledna Nejukli-
zenější třída. Soutěž, která motivovala žáky 
k péči o své prostředí a týmovou spolupráci při 
úklidu. Toto ocenění si odnesla 2. třída. 
Ačkoliv je svatý Valentýn často považován 
primárně za svátek zamilovaných, ve škol-
ním prostředí mu dáváme trochu jiný, širší 
rozměr. Je to pro nás oslava kamarádství, 
dobrých vztahů a příležitost někoho potěšit 
– ať už je to spolužák, kamarád z jiné třídy, 
nebo třeba paní učitelka. Jak to probíhalo? 

Zástupci školního parlamentu vyzdobili 
chodbu školy valentýnskou výzdobou a na 
chodbě se objevila poštovní schránka. Kaž-
dý, kdo chtěl někomu udělat radost, mohl 

napsat vzkaz, přáníčko nebo nakreslit ob-
rázek. 
Parlamentáři se ujali nejdůležitější role, roztří-
dit psaníčka a doručit je do správných rukou.
Ve školní družině si děti v průběhu ledna do-
syta užily her na sněhu. S blížícím se únorem 
se však pozornost přesunula k jedné z nejob-
líbenějších dětských akcí a to karnevalu. Ten si 
děti užily 11. února. Nechyběl tanec a soutěže.
Dne 10. a 11. února proběhl slavnostní zápis 
do prvního ročníku, tentokrát na pohádkové 
téma Šmoulové. Tradičně doprovázeli bu-
doucí prvňáčky žáci paté třídy.
Děkujeme rodičům i dětem za hojnou účast. 
Těšíme se, až je v září přivítáme ve školních 
lavicích.

Kolektiv učitelů ZŠ, foto: archiv ZŠ

Olympiáda v Myškách

Olympijské hry Myšek Narozeninky v Myškách Zimní radovánky v Liščatech
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CHCETE NEMOVITOST  
PRODAT?

Nezávazná konzultace zdarma

Možnost výkupu nemovitosti

Stanovení nejvýhodnější strategie prodeje

Jasné a transparentní podmínky prodeje

Gabriela Veselá
vesela@energon.cz

+420 777 224 331

nám. Komenského 412
263 01 Dobříš

 +420 774 622 622
reality@energon.cz

RD 4kk po rekonstrukci, 
pozemek 721 m2

8.900.000 Kč

PIČÍN

CHCETE NEMOVITOST 
KOUPIT?

Pronájem parkovacího stáni 
v centru Dobříše

700 Kč/měs. 

DOBŘÍŠ

Gabriela Veselá
vesela@energon.cz

+420 777 224 331

nám. Komenského 412
263 01 Dobříš

RD se 2 bytovými jednotkami 
a krásnou zahradou, 
pozemek 1 934 m2

13.990.000 Kč

KOTENČICE

ENERGON reality

energonreality

Kompletní nabídka nemovitostí na:

energon-reality.cz
Velkoryse řešený rodinný dům 

s jedinečnou atmosférou 
a výhledem do krajiny

22.900.000 Kč

MALÁ HRAŠTICE

I N Z E R C E
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www.LANIDEA.cz

ÚČETNICTVÍ A DANĚ
– vedení účetnictví

– daňová evidence

– mzdové účetnictví

– daňové přiznání

– kontrola účetnictví

– rekonstrukce účetnictví

daniela@lanidea.cz

Pražská 600, Mníšek pod Brdy, Areál UVR

774 616 652



Montážní plošina na podvozku Iveco do 3,5 t 
má výškový dosah 22 m a boční dosah 

až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům a velkému rozsahu 
je možné plošinu využít i na hůře dostupných místech.

V případě dotazu či rezervace využijte:
Tel.: 739 530 940  |  E-mail: info@dokas.cz

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o., 
rozšířila své služby a nově nabízí 

pronájem pracovní plošiny s obsluhou. 



Nabízíme Vám vysoce kvalitní záclony za nejnižší ceny 
na českém trhu přímo z fabriky.

Otevírací doba
Sobota: 9.00–14.00

nebo v týdnu:
8.00–16.00 po tel. dohodě

Elena Ivanková
Prodej záclon

Tel.: 774 900 453
Tel.: 744 900 403

Nabízíme více než 100 druhů záclon v různých výškách.
(30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 120, 140, 155, 160, 175, 180, 220, 230, 250, 280 cm)

Jsme přímí dovozci, tudíž neplatíme žádné přepravce ani velkosklady.

Dále nabízíme závěsy, dekorační látky, provázkové záclony se vzorem,
luxusní vyšívané záclony, záclony s olůvkem.




